
اقتصاد2
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ظریف:
 اینستکس مقدمه اجرای ۱۱ تعهد 

اروپاست 
وزیر امور خارجه گفت: اینستکس اگر عملیاتی 
شود مقدمه‌ای است بر اجرای 11 تعهد اروپا. به 
گزارش ایسنا، محمد جواد ظریف در حاشیه 
جلسه هیئت دولت در جمع خبرنگاران اظهار 
کرد: بعد از اینکه ترامپ از برجام خارج شد، 
جلسه‌ای در سطح وزرای سه کشور اروپایی و 
بعد از آن دو جلسه با وزرای اعضای باقی مانده 

برجام داشتیم.
وی ادامه داد: در جلسه سه کشور و در جلسات 
بعدی، ۱۱ تعهد را اعلام کردند که شامل 
فروش نفت ایران، بازگشت پول نفت ایران، 
سرمایه گذاری در ایران، حمل و نقل هوانوردی، 
کشتیرانی و… است. ظریف گفت: تعهدات به 
صورت رسمی اعلام شده است. اروپایی‌ها به این 
موارد متعهد شدند. در هیچ کدام از این موارد 
اینستکس وجود ندارد یا ساز و کار ویژه مالی 

وجود ندارد. آنچه که هست آن 11 تعهد است.
وی افزود: اینستکس اگر عملیاتی شود مقدمه‌ای 
است بر اجرای آن ۱۱ تعهد؛ لذا اروپایی‌ها باید آن 

۱۱ تعهد را انجام دهند.
ظریف سپس خاطر نشان کرد: قبل از آن 11 
تعهد، در چارچوب خود برجام در ضمیمه دو، 
مواد یک تا سه صریح نوشته شده است اینکه اروپا 
اقدامی کرده و قانونی را لغو کرده کافی نیست و 

آثار لغو آن قانون را باید نشان دهد.
وی افزود: لذا ما با صراحت گفته‌ایم تا زمانی که 
اروپا به برجام متعهد باشد ما هم متعهد خواهیم 
بود اما همان‌طور که تعهداتش را انجام می‌دهد 
ما نیز متعهد خواهیم بود. وزیر امور خارجه با 
بیان این که گام بعدی کاهش تعهدات برجامی 
جمهوری اسلامی ایران، عدم رعایت غنی سازی تا 
سقف ۳.۶۷ درصد است، خاطر نشان کرد: این که 
ما در گام بعدی در چه سطحی غنی‌سازی کنیم 
را خودمان و براساس نیازمان تعیین می‌کنیم.
ظریف در پاسخ به پرسشی درباره کاهش تعهدات 
برجامی ایران اظهار کرد: ما برنامه‌های جمهوری 
اسامی ایران را اعلام کردیم و براساس آن هم 
عمل می‌کنیم و اروپایی‌ها هم باید بدانند تا زمانی 
که آنها به برجام متعهد باشند ما به برجام متعهد 
خواهیم بود. وی افزود: همچنین به همان شکل 
که اروپایی‌ها تعهداتشان را عمل کنند ما نیز 

تعهداتمان را اجرا خواهیم کرد.

نوبخت:
 در مهار رشد تورم موفق بوده‌ایم

رئیس سازمان برنامه و بودجه از کاهش نرخ تورم از 
۳.۴ دهم درصد در ماه گذشته به ۸ دهم درصد در 

ماه جاری خبر داد.
به گزارش ایسنا، محمدباقر نوبخت در حاشیه 
جلسه امروز هیأت دولت با اشاره به این که میزان 
افزایش حقوق بازنشستگان کشوری و لشگری 
متناسب با حقوق شاغلین به طور متوسط در 
حد ۲۰ دصد است اظهار کرد: علاوه بر آن ۵ هزار 
میلیارد تومان نیز برای اجرای همسان سازی 
حقوق این افراد اختصاص داده‌ایم که اکنون 

اجرایی می‌شود.
وی در ادامه بیان کرد: در قانون بودجه برای 
همسان سازی سه هزار و ۴۰۰ میلیارد تومان پیش 
بینی شده بود که سازمان برنامه و بودجه این اختیار 
را داشته باشد که تا جایی که می‌تواند برای افزایش 
این روش اقدام کند و ما این رقم را به ۵ هزار میلیارد 

تومان رساندیم.
نوبخت درباره‌ی شاخص‌های اقتصادی کشور بعد 
از اعمال تحریم‌های آمریکا تصریح کرد: بعد از 
نوسان در بازار ارز که بیشتر هم جنبه روانی داشت، 
با کاهش ارزش پول ملی مواجه شدیم اما بعد از این 
که سیاست‌های نظام در حوزه‌ی سیاست خارجی 
مشخص شد در مسائلی مثل ارزش پول ملی، رشد 
اقتصادی و نرخ تورم به ثبات رسیدیم. هر چند 
هنوز وضعیت مطلوبی نداریم اما رشد تورم که در 
ماه گذشته ۳.۴ درصد بود اکنون به ۸ دهم درصد 

کاهش یافته است.
وی با بیان اینکه در زمینه مهار تورم موفق بوده‌ایم، 
افزود: رشد اقتصادی گرچه منفی است اما اکنون 
وضعیت مناسب‌تر است. پیش بینی بانک جهانی 
و صندوق بین‌المللی پول این است که رشد 
اقتصادی ایران مثبت شود و ان‌شاء‌الله به این 

سمت حرکت می‌کنیم.
وی در خصوص تأمین بودجه لازم برای پرداخت 
دیه برابر مرد و زن نیز گفت: ما معتقدیم این کار 
باید انجام شود. و منابع آن را هم تأمین می‌کنیم. 
ردیفی برای این پرداختی وجود دارد که ۴۳ 
میلیارد تومان است و اگر نیاز باشد باز هم بودجه را 

تأمین می‌کنیم.

اخبار

واردات  محدودیت 
تجهیزات و ماشین آلات 
مورد نیاز تولید، باعث توقف 
فعالیت برخی از بنگاه‌ها 
و همچنین تولید کالا در 
برخی واحدها با ماشین‌آلات فرسوده شده است. 
موضوعی که هم کاهش بهره وری بنگاه را به دنبال 
دارد و هم کیفیت کالای داخلی برای صادرات را 
تهدید می‌کند. کارشناسان بر این عقیده‌اند که 
تمرکز دولت و همچنین پارلمان بخش خصوصی 
باید بر ماشین‌آلات و تجهیزات مورد نیاز تولید باشد.

در همین راستا مسئولان حوزه صنعت نیز بر ضرورت 
داخلی‌سازی مواد اولیه مورد نیاز تولید تاکید 
کرده‌اند. اما اینکه این امر چگونه حاصل خواهد شد و 
در فرایند داخلی‌سازی باید به چه امری دقت داشت؟ 
جای سوال دارد. بر اساس آمارها بیش از 50 درصد 
ماشین‌آلات در حوزه صنعت فرسوده است و البته این 
رقم در واحدهای مختلف صنعتی تفاوت دارد و بعضا 

تا 80 درصد هم است.
به اعتقاد کارشناسان یکی از دلایل توقف توسعه 
برخی از صنایع، ماشین‌آلات کهته و فرسوده است 
و عمده‌ترین دلیل این فرسودگی ناتوانی مالی تولید 

در واردات تجهیزات نو و مورد نیاز است. البته رشد 
هزینه‌های حاشیه‌ای برای برخی از تولیدکنندگان 
نیز مجالی برای تجهیز ماشین آلات باقی نگذاشته 

است.
البته به منظور داخلی‌سازی ماشین آلات تولید، 
گام‌هایی نیز برداشته شده که در سال گذشته نیز 
به نتیجه رسیده است. به گفته مدیركل صنایع 

ماشین‌سازی و تجهیزات وزارت صنعت، معدن و 
تجارت تولید داخلی برخی از تجهیزات و ماشین 
آلات خطوط تولید در سال 97 افزایش 60 درصدی 

داشته است. 
داخلی‌سازی ماشین آلات تولید به عقیده 
کارشناسان نیاز به حمایت دولت و اصلاح برخی 

قوانین و مقررات دارد.

افزایش قیمت مسکن در حال 
حاضر مهم‌ترین دغدغه اقشار 
متقاضی مسکن و همچنین 
مستاجران است که عمدتا هم 
جزو اقشار ضعیف و متوسط 
جامعه هستند. برخی از مسئولان این حوزه با توجه به 
رکود عمیقی که بر بازار مسکن وجود دارد و همچنین 
با توجه به کاهش 60 تا 70 درصدی معاملات مسکن، 
پیش‌بینی می‌کنند که قیمت مسکن پایین بیاید و بالاخره 
مالکان برای عرضه ملک خود ناگزیر از انجام این کار باشند. 
اما برخی از بررسی‌ها حاکی از این است که توقف معاملات 
و یا کاهش آن تا مادامی که بازارهای طلا، خودرو، و دلار به 

هم ریخته باشد، میسر نیست.
رشد قیمت مسکن در حالی به بحرانی برای مردم تبدیل 
شده که مناطق جنوب شهر و همچنین پایین را نیز در 
برگرفته است. هم‌اکنون میانگین قیمت در منطقه ۱۰ 
به ۹ میلیون و ۴۲۱ هزار تومان رسیده است در حالی که 
خردادماه سال گذشته این رقم ۴ میلیون و ۲۳ هزار تومان 
بود. آمارهای بانک مرکزی نیز نشان می‌دهد در فصل 
بهار1398، مجموعا 21هزارو573 واحد مسکونی در شهر 
تهران معامله شده  و میانگین قیمت هر مترمربع زیربنای 
مسکونی در معاملات این فصل به 12میلیون و 400هزار 

تومان رسیده است. اگر چه این تعداد معامله 45درصد 
نسبت به بهار سال قبل کاهش دارد اما ازنظر میانگین 
قیمت با افزایش 107درصدی در پایتخت مواجه هستیم.

برخی از طرح هایی که مسئولان این حوزه پیش‌بینی 
کرده‌اند، مثل طرح مسکن کارکنان دولتی و همچنین 
افزایش میزان وام مسکن در آرام کردن التهاب بازار موثر 
است اما چاره کار به اعتقاد کارشناسان مهار قیمت مسکن 
است که با هیچ کدام از طرح‌های پیشنهادی مسئولان مهار 
نخواهد شد.در همین رابطه وزیر راه و شهرسازی گفت: باید 

سالانه حداقل ۴۰۰ هزار واحد مسکونی برای اقشار متوسط 
رو به پایین تهیه کنیم و این رقم تنها خروجی نرخ ازدواج‌ها 
است و باید آن را تأمین کنیم و در این راستا از تراکم پایین 
و متوسط استفاده می‌کنیم و به دنبال ایجاد شهرک‌های 
اقامتی با کیفیت و با معماری مناسب هستیم.بازار مسکن 
متأثر از دلالی و سوداگری است که در این شرایط بحرانی، 

مردم باید احتیاط کنند و خرید نکنند تا شرایط آرام شود.
محمد اسلامی وزیر راه و شهرسازی در حاشیه جلسه 
هیئت دولت در جمع خبرنگاران درباره وضعیت بازار 

مسکن اظهار داشت: تلاطمی که در بازار مسکن رخ داده، 
صرفاً مربوط به بخش مسکن نیست بلکه سوداگری و 
دلالی، یک آفت بزرگ است که به جان مملکت افتاده و به 
زندگی مردم آسیب زده که در همه بخش‌ها وجود دارد و 
بالطبع بازار مسکن هم تحت تأثیر آن قرار گرفته است. وی 
تأکید کرد: در این شرایط بحرانی و غیرواقعی، مردم باید 
احتیاط کرده و خرید نکنند و اجازه دهند که شرایط آرام 
شود و در یک وضعیت باثباتی قرار گیرد و سپس اقدام به 
خریداری مسکن کنند. وزیر راه و شهرسازی درباره کنترل 
سایت‌هایی که قیمت مسکن را درج می‌کنند، تصریح کرد: 
ما در این زمینه هماهنگی‌های لازم را با پلیس فتا انجام 
داده‌ایم و قرار است آنان این سایت‌ها را کنترل کنند چرا 
که چنین سایت‌هایی هیچ‌گونه مبنای کارشناسی ندارند 
و از بیرون کشور هدایت می‌شوند که شرایط هیجانی را 
در کشور به وجود آورند که مردم باید در چنین شرایطی، 
خویشتن‌داری کنند و توجهی به این سایت‌ها نداشته 
باشند. اسامی همچنین درباره افزایش وام‌ مسکن به 
زوج های جوان گفت: در شورای پول و اعتبار میزان وام به 
زوج‌های جوان را ۶۰ درصد افزایش پیدا کند. قرار است این 
وام‌ها در شهرستان‌ها از شصت میلیون به صد میلیون و در 
شهرهای بزرگ از هشتاد میلیون به صد و بیست میلیون 
افزایش پیدا کند.وی خاطرنشان کرد: ما به دنبال فرضیه‌ای 
هستیم که اگر کسی توان پرداخت اقساط بیشتری را دارد 

وام بیشتری دریافت کند.

»کسب و کار« ضرورت داخلی سازی ماشین آلات مورد نیاز تولید را بررسی می‌کند

تولید  با  ماشین آلات  فرسوده

»کسب و کار«  تحولات  بازار  مسکن  را   بررسی  می‌کند

رایزنی  برای  افزایش  وام  مسکن

روحانی خطاب به آمریکا:
در 16 تیرماه سطح غنی‌سازی ایران  

دیگر 3.67 نخواهد بود
حسن روحانی رییس جمهور در جلسه هیات دولت 
خطاب به رییس جمهور آمریکا گفت: آتش بازی 
را در منطقه را شما روشن کردید. او همچنین به 
خطاب به آمریکا تاکید کرد که به تعهدات برجامي 
خود باز گرديد. حسن روحانی رئیس‌جمهور در 
جلسه امروز هیئت دولت طی سخنانی خطاب به 
آمریکایی‌ها گفت: در این منطقه یکسال است که 
آتش و آتش‌بازی را آغاز کردید، شما که می‌گویید 
بازی با آتش خطرناک است چرا آتش را روشن 
کردید؟ خاموش کردن آن دست شماست. روحانی 
ادامه داد: به تعهدات خود و مصوبات شورای 
امنیت سازمان ملل برگردید. البته اگر بازنگردید 
ما همانطور که اعلام کردیم و در نامه هم برای 
شما نوشتیم رأس 60 روز اقدامات بعدی را انجام 
می‌دهیم. وی گفت: اینستکس در صورتی می تواند 

تا حدی قابل قبول باشد که پولی درکار باشد.
رئیس‌جمهور خاطرنشان کرد: شما سازوکاری بدون 
پول دارید؛ این چه خاصیتی دارد؟ مثل اینکه بانکی 
است اما پولی در آن نیست و فقط اسمش بانک است. 
حالا این را که اسمش را هم شما بانک نگذاشتید و 
گفتید که یک صندوق است. همین را هم اگر پول نفت 
را در آن بگذارید و نفت ما را بخرید و فعال شود، هرچند 
باز هم آنچه تاکنون اقدام کردید ایراد دارد ولی می شود 
از آن صرف نظر کرد. روحانی تصریح کرد: اینستکس 
توخالی به درد ما نمی‌خورد. اینستکس الان به قول 
علما اجوف است و تو خالی است و چیزی در آن نیست. 

پرداخت تسهیلات اعتباری از سوی بانک 
توسعه تعاون به خسارت دیدگان سیل

حجت الله مهدیان رئیس هیات مدیره و مدیر عامل بانک 
توسعه تعاون : بانک توسعه تعاون آماده پرداخت تسهیلات 
اعتباری به خسارت دیدگان  ناشی از حادثه سیل می باشد. 
حجت الله مهدیان رئیس هیات مدیره و مدیر عامل بانک 
توسعه تعاون با بیان اینکه این بانک در آغازین روزهای 
وقوع حادثه بی سابقه سیل اخیر کشور که منجر به صدمات 
و خسارات مالی به هموطنان عزیز گردیده ، برابر تکالیف 
و وظایف حرفه ای و مسئولیت اجتماعی اقدام به اعلام 
آمادگی برای کمک و پرداخت تسهیلات اعتباری نموده 
است گفت:  برابر این اعلام آمادگی و تعهدات ناشی از آن، 
بانک توسعه تعاون موضوع را با جدیت پیگری و علاوه بر 
برگزاری جلسات با سازمان ها و دستگاههای ذیربط، با 
کلیه سازمان ها و نهادهای مسئول مکاتبه تا در همین 
راستا سازمان ها نسبت به معرفی هموطنان و عزیزان واجد 
شرایط آسیب دیده از حادثه سیل جهت دریافت وام قرض 

الحسنه به بانک توسعه تعاون اقدام نمایند.

مدیرعامل بانک توسعه صادرات ایران مطرح کرد
دعوت از صادرکنندگان به 
استفاده از خدمات و تسهیلات 

بانک توسعه صادرات ایران
دکتر صالح آبادی گفت: بانک توسعه صادرات به 
عنوان بانک حامی صادرکنندگان، تلاش دارد 
در سال رونق تولید نهایت توان خود را برای ارائه 
تسهیلات و خدمات بانک به جامعه صادراتی 
استان به کار ببندد لذا از همه صادرکنندگان 
دعوت می کنیم از خدمات و تسهیلات این بانک 
استفاده کنند. به گزارش پایگاه خبری اگزیم نیوز 
مدیرعامل بانک توسعه صادرات ایران در ادامه 
سفرهای استانی خود، به منظور تعمیق روابط بانک 

با صادرکنندگان، با استاندار سمنان دیدار کرد.

معاون شعب و بازاریابی بانک صادرات ایران:
بانک صادرات ایران تاکنون ٨٥ میلیارد 
ریال وام قرض‌الحسنه به آسیب‌دیدگان 

از سیل پرداخت کرده است
معاون شعب و بازاریابی بانک صادرات ایران از پرداخت ٨٥ 
میلیارد ریال وام به سیل‌زدگان سیل سال‌جاری خبر داد 
و گفت: تمامی درخواست‌های دریافت وام قرض‌الحسنه 
حوادث غیرمترقبه از این بانک به ویژه تسهیلات سیل 
فروردین ٩٨ پاسخ داده خواهد شد و با تکمیل هزار و 
٣١٢ پرونده، کار پرداخت این تسهیلات در روزهای 

آینده سرعت بیشتری به خود  خواهد گرفت.

بانک آینده به عنوان بانک برتر 
ایران انتخاب شد

مؤسسه یورومانی، بانک آینده را به عنوان » بانک 
برتر ایران )Iran`s Best Bank ( «  برای سال 
۲۰۱۹ میلادی، انتخاب و معرفی کرد.  بانک آینده 
در سال ۲۰۱۸ میلادی نیز به عنوان »بانک برتر ایران 
« و در سال ۲۰۱۷ به عنوان » بانک برتر تحول‌ساز در 

خاورمیانه« توسط یورومانی انتخاب شده بود.

خبر

بانک ها
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وزیر صنعت، معدن و تجارت از برنامه سایپا برای تحویل 
۱۲ هزار خودرو از کف پارکینگ خبر داد و گفت: 
وضعیت فعلی خودرو در شأن ملت ایران نیست، برای 
صنعت خودرو طرح ساماندهی و برنامه دو ساله در نظر 
گرفتیم و با واگذاری خودروسازی به اهلش این صنعت 

را در دو سال آینده اصلاح خواهیم کرد.
رحمانی با بیان اینکه صنعت خودرو مانند هر بخشی 
دیگر مشکلاتی دارد، تصریح کرد: وضعیت فعلی خودرو 
در شأن ملت ایران نیست، اما نباید صنعت خودروسازی 

را تعطیل کرد.
وی افزود: دولت از صنعت خودرو حمایت ویژه‌ای ندارد. 
ما وظیفه داریم از همه صنایع حمایت کنیم تا تولید، 
رونق بگیرد. از طرف دیگر طرح ساماندهی خودرو در 
حال انجام و هدف این است که از وضع موجود به وضعی 
برسیم که در شأن ملت ایران باشد که این موضوع به 

زمان نیاز دارد.
رحمانی با اشاره به تفاوت دو قیمت تمام شده خودرو 
یا قیمت محاسباتی و قیمت بازار، تصریح کرد: در حال 
حاضر به علت نوسانات حوزه کلان اقتصادی مانند ارز 
و جنبه‌های روانی بازار، در این بازار تقاضای زیادی به 
صورت کاذب ایجاد شده که برای حفظ ارزش پول است.
به گفته وی از ابتدای امسال تا کنون شش میلیون 
تقاضای خرید خودرو داشتیم، اما کل تولید خودرو، در 

سال، یک میلیون دستگاه است.
این مقام مسئول در ادامه در پاسخ به سوال مجری 
درباره نتایج قیمت گذاری خودرو بر مبنای ۵ درصد 
زیر حاشیه بازار گفت: خودرو از آبان تا اسفند پارسال 
تاکنون ۵ تا ۱۵ درصد کاهش قیمت داشت و از اسفند 
پارسال با موج دوم افزایش قیمت مواجه شدیم اما در 

حال حاضر این روند کاهشی شده است.
رحمانی همچنین کاهش سود سپرده‌های بانکی از 
اسفند پارسال را یکی از عوامل افزایش قیمت در موج 
دوم دانست و گفت که در حال حاضر به علت کنترل نرخ 

ارز، قیمت‌ها کاهشی شده است.
وزیر صمت با اشاره به وابستگی ارزی ۱۶۶۰ دلاری 
پراید، تصریح کرد: داخلی سازی این قطعات را آغاز 
کردیم. هر چقدر ارزبری قطعات کمتر شود تأثیر نرخ ارز 

بر قیمت خودرو کمتر می‌شود.
وی با بیان اینکه ساخت داخل و اصلاح ساختار را جدی 
گرفتیم و از خودرو ساز خواستیم اموال غیر تولیدی 
نداشته باشند، اظهار کرد: هر کدام از خودرو سازان 
بزرگ مکلف شدند اموال غیر تولیدی خود را بفروشند 
و از این طریق حداقل ۱,۰۰۰ میلیارد تومان از نقدینگی 

مورد نیاز خود را تأمین کنند. رحمانی در ادامه در پاسخ 
به اینکه برنامه وزارتخانه برای ۱۸۰ تا ۲۰۰ هزار خودرو 
که به دلیل نبود قطعات مورد نیاز کف پارکینگ‌ها 
مانده چیست؟ گفت: میانگین تولید روزانه خودرو، 
۴۰۰۰ دستگاه است و اگر همین تعداد ۱۰ روز در کف 
پارکینگ بماند تعداد خودروهای پارکینگ به ۴۰ هزارتا 

می‌رسد؛ بنابراین این یک مسئله معمول است.
وی افزود: تحریم‌ها باعث شده بود که برای تأمین برخی 
قطعات مشکلاتی ایجاد شود، اما این مشکل اکنون 
برطرف شده و سایپا و ایران خودرو در حال حاضر که 
تولید می‌کنند، همزمان خودروهای کف پارکینگ را نیز 
کامل می‌کنند؛ به طوری که این دو خودرو ساز تاکنون 
۱۸ هزار خودرو را از کف پارکینگ تحویل دادند و سایپا 
امروز اعلام کرد که از هفته آینده برای تحویل ۱۲ هزار 

خودروی دیگر از کف پارکینگ برنامه دارد.
همیشه تعدادی خودرو در پارکینگ‌های خودروسازان 
موجود است و اکنون هم به علت تحریم و کمبود برخی 
قطعات، تعدادی خودرو در پارکینگ‌ها موجود می‌باشد 

که مشکل آن در حال حل شدن است.
وی با بیان اینکه همزمان با تولید خودروهای 

پارکینگ تحویل مشتریان می‌شود، اظهار 
کرد: در پی آن هستیم که کیفیت و تنوع و 
 تیراژ خودرو، اصلاح شود و به شرایط عادی 

برسیم.
به گفته این مقام مسئول در حال حاضر قیمت تمام 
شده پراید ۱۱۱ حدود ۳۵ تا ۳۶ میلیون تومان و قیمت 

بازاری آن حدود ۵۰ تا ۵۱ میلیون تومان است.
رحمانی با بیان اینکه شاه بیت سیاست ما در سال 
گذشته حفظ وضع موجود تولید بود اما امسال علاوه 
بر آن، نهضت ساخت داخل است، گفت: برای صنعت 
خودرو طرح ساماندهی و برنامه دو ساله در نظر گرفتیم 
و با واگذاری خودرو سازی به اهلش این صنعت را در دو 

سال آینده اصلاح خواهیم کرد.
وزیر صمت در ادامه با بیان اینکه نرخ رشد صنعت تا پایان 
امسال می‌تواند مثبت شود، تصریح کرد: سال گذشته 
نرخ رشد صنعت، منفی بود که این به معنی کاهش 

حجم تولید است.
وی افزود: سال گذشته ۲۴ هزار و ۴۱۴ مورد برای 
کارهای صنعتی جواز گرفتند که در مقایسه با سال 
پیش از آن ۱۶.۸ درصد افزایش و از نظر اشتغال هم 
۱۵.۵ درصد افزایش داشته است. پروانه بهره برداری نیز 
در سال ۱۳۹۷ نسبت به سال ۱۳۹۶ حدود هفت درصد 

افزایش داشت و در اشتغالزایی ۲.۲ درصد مثبت بود.

رحمانی: 

شش میلیون تقاضای خرید خودرو  داشتیم

ثمانه نادری
News kasbokar@gmail.com

ثمانه نادری
News kasbokar@gmail.com

سکه به ۴میلیون و ۵۵۵ هزار تومان رسید
 قیمت سکه طرح جدید، در جریان معاملات چهارشنبه ۱۲ تیر ۹۸ معاملات بازار تهران به ۴ میلیون و ۵۵۵ هزار تومان رسید. همچنین قیمت هر قطعه سکه تمام بهار آزادی طرح قدیم ۴ 

میلیون و ۳۵۰ هزار تومان، نیمه سکه ۲ میلیون و ۳۳۰ هزار تومان، ربع سکه ۱ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان و سکه یک گرمی ۹۸۰ هزار تومان است. هر اونس طلا در بازارهای جهانی ۱۴۲۵ 
دلار و ۳۵ سنت و هر گرم طلای ۱۸ عیار نیز ۴۳۱ هزا و ۴۵۸ تومان است.

رقابت تولیدکنندگان در ساخت ماشین آلات
حبیب ا... ترشیزیان، رئیس سازمان 

نظام مهندسی خراسان رضوی
داخلی‌سازی ماشین آلات و تجهیزات مورد نیاز 
در برخی از واحدهای تولیدی شروع شده و نتایج 
خوبی را نیز به همراه داشته است. به طوری که این 
تجهیزات گاها با نمونه خارجی نیز رقابت می‌کند. 
برای مثال در زمینه فولاد که به طور مستقیم در 
جریان آن قرار داریم و قطعات کنستانتره و سنگ 
آهن خوب عمل شده است و حتی کارخانه‌هایی که 
با تکنولوژی ایرانی فعالیت دارند، از نظر کیفیت با 
ماشین آلات خارجی رقابت می‌کنند . تلاش دولت 
و مسئولان در این عرصه، باید تعمیم تکنولوژی 
و داخلی‌سازی به بخش‌های مختلف صنعتی 
و تولیدی باشد. به این منظور نه تنها لازم است 
قوانین مزاحم از سر راه تولید برداشته شود، بلکه 
لازم است تسهیلات کافی به تولید به منظور تامین 
مالی پرداخت شود. بدون حمایت از تولید داخلی 
نمی‌توان به داخلی‌سازی رسید. ماشین‌آلات 
تقریبا مهم‌ترین رکن تولید است که باید برای آن 
و داخلی‌سازی آن هزینه کرد. ظرفیت و پتانسیل 
داخلی آن نیز موجود است. با توجه به تجربه‌ای که 
تولیدکنندگان در این عرصه‌ها دارند، حمایت‌های 
دولت می‌تواند این مسئله را به مرحله عملیاتی 
برساند. هر چند در حال حاضر برخی از بنگاه‌های 
با بازدهی بالا در ساخت ماشین آلات با همدیگر 
رقابت می‌کنند و در شرایط کنونی از پس مشکلات 
خود بر آمده‌اند. در مقابل اما بنگاه‌های کم بازده با 
ماشین‌آلات فرسوده فعالیت دارند و این مسئله 

در بلندمدت خطر تعطیلی بنگاه را به همراه دارد.

کاهش قیمت مسکن با  افزایش تولید
حسام عقبایی، نایب رئیس اتحادیه مشاوران املاک

بهترین روش کنترل قیمت مسکن افزایش تولید مسکن است. این مسئله مهم‌ترین و اصلی‌ترین روش برای کاهش قیمت مسکن است. در حال حاضر با توجه به تقاضای میلیونی مسکن 700 و یا 800 هزار واحد مسکونی کم داریم. بنابراین 
بهترین راه کاهش قیمت مسکن، افزایش تولید است.  راهکار بعدی این است که سیاست‌های پولی و بانکی را اصلاح کنیم. چهار سال است که لایحه اصلاح سیاست‌های پولی  بانکی در مجلس باقی مانده و هنوز اصلاح نشده است. تا زمانی 
که  این اصلاح صورت نگیرد، بنگاه‌داری بانک‌ها که مانعی سد راه کاهش قیمت مسکن است، ادامه دارد. نکته موثر دیگر در کنترل قیمت مسکن عرضه زمین ارزان است که 70 تا 90 درصد قیمت مسکن را تشکیل می‌دهد. لازمه این امر 
تشکیل ستاد مدیریت زمین توسط دولت است. دستگاه‌هایی مثل وزارت راه و شهرسازی، وزارت کشاورزی، شهرداری‌ها، ستاد فرمان امام و... باید با یک حرکت هماهنگ زمین‌هایی که قابلیت ساخت و ساز دارد را در اختیار تولیدکنندگان 
قرار دهند.  برای کاهش قیمت اجاره نیز باید به مستاجران تسهیلات بانکی داده شود. برخلاف تصور موجود عدم ارائه تسهیلات بانکی موجب کنترل قیمت مسکن نمی شود، بلکه راهکار کوتاه مدتی است تا اینکه مستاجران خود را با شرایط 
مطابقت دهند. برنامه بعدی تولید مسکن استیجاری است. ما شاهد رشد قیمت محسوس مسکن از سال گذشته هستیم که از 100 درصد هم عبور کرده است. پیش‌بینی ما این است که با توجه به رکود سه ماهه اول و با رکود عمیق تورمی 
و کاهش محسوس معاملات که در عمق رکود تاثیرگذار بوده، شاهد کاهش قیمت مسکن باشیم. بنابراین قیمت مسکن تا پایان تابستان افزایش قمیت نخواهد داشت و تا پایان شهریور در رابطه با واحدهای 140 متر افت قیمت هم داریم. 

در صورتی که بازارها آرام باشد، در اوایل پاییز یعنی نیمه سال قیمت مسکن کوچک‌تر از 140 متر نیز با افت قیمت روبه رو خواهد شد.



3 اقتصاد
ایران
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صادرات  موضوع 
محصولات شرکت های 
دانش بنیان به دلیل 
اهمیت بسیاری که دارد 
همواره مورد توجه قرار 
گرفته است. محصولات و خدمات تولید شده 
توسط این شرکت ها اگر بر اساس شناسایی نیاز 
بازارها باشد به طور حتم کمک بسیاری به ارزآوری 
و رشد اقتصادی کشور خواهد کرد. در این راستا 
طی سه سال اخیر و با حمایت های مادی و معنوی 
معاونت علمی و فناوری ریاست‌جمهوری چندین 
واسط صادراتی با استفاده از توان بخش خصوصی 
ایجاد شده که شرکت های دانش بنیان می توانند با 
مراجعه به این واسط‌ها شانس و مسیر ورود خود به 
بازارهای جهانی را تسهیل و تسریع کنند. در همین 
رابطه مدیرکل دفتر توسعه کسب‌وکار بین المللی 
معاونت علمی و فناوری گفت: یکی از اقدامات 
 مهم مرکز در سال گذشته برای توسعه فعالیت 
شرکت های دانش بنیان در دیگر کشورها، افزایش 
تعداد واسط های صادراتی بود. روح الله استیری 
درباره اقدامات سال گذشته این مرکز، بیان کرد: 
توسعه سبد حمایتی یکی از اقدامات معاونت علمی 

و فناوری در سال گذشته محسوب می شود. به 
نحوی که حمایت از شرکت های خاق در کنار 

حمایت از شرکت های دانش بنیان آغاز شد.
مدیرکل دفتر توسعه کسب‌وکار مرکز تعاملات 
بین المللی علم و فناوری معاونت علمی و فناوری 
ادامه داد: در همین راستا، حدود ۳۵۰ شرکت 
خلاق سال گذشته تحت حمایت برای دریافت 

خدمات از معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری 
 قرار گرفتند و توسعه کسب و کار شرکت های 
دانش بنیان با شرکت های خلاق به این مرکز سپرده 
شد. استیری بیان کرد: البته برای توسعه کسب و کار 
بین المللی شرکت های دانش بنیان و خلاق، اقدام 
به انعقاد قرارداد با واسط های صادراتی کرده ایم. در 
ادامه همین برنامه، سال گذشته با این واسط ها در 

کشورهای ترکیه و کنیا قرارداد امضا شد. همچنین 
انعقاد قرارداد با یک شرکت مدیریت صادرات و 
واردات در حوزه نرم افزار با تمرکز بر کشور آلمان و 
یک شرکت دیگر در حوزه فروش تجهیزات پزشکی 
و دارو در منطقه آسیای میانه با محوریت روسیه نیز 

از اقدامات دیگر در این راستا است.
وی در ادامه گفت: امیدواریم این شرکت های 
مدیریت صادرات و واردات بتوانند کمک خوبی 
 برای توسعه فعالیت های بین المللی شرکت های 
دانش بنیان و خاق ارائه کنند. استیری بیان 
کرد: در حال حاضر در کشورهای گرجستان، 
قرقیزستان، ترکیه، کنیا، مالزی، آذربایجان، چین، 
عمان و انگلستان کارگزار صادراتی فعال داریم. به 
 گفته استیری، در حال حاضر شرایط برای صادرات 
شرکت ها دشوار شده است اما به دلیل فاصله 
بین ارزش دلار و ریال، شرکت ها تمایل بیشتری 
به صادرات دارند و جذابیت های صادراتی برای 
آنها افزایش یافته است. وی افزود: مرکز تعاملات 
بین المللی علم و فناوری معاونت علمی و فناوری 
ریاست جمهوری با هدف کمک به شرکت های 
دانش بنیان و خلاق برای توسعه کسب و کارهای 
بین المللی، اقدام به افزایش سقف حمایتی خود 
کرده است. صندوق نوآوری و شکوفایی نیز مبلغ ۵۰ 
 میلیارد تومان برای کمک به توانمندسازی داخلی و 

بین المللی شرکت ها اختصاص داده است.

وجود رانت و فساد در بازار کاغذ 
محرز است و دولت ارزی را برای 
کاغذ هزینه کرد که هیچ کاغذی 
در قبال آن وارد کشور نشد. 
متاسفانه با اینکه ارز زیادی به 
واردات کاغذ اختصاص یافت اما چیزی دستگیر حوزه کاغذ 
نشد در حالی که بسیاری از مشکلات قابل حل بود. در حال 
حاضر فساد در بازار کاغذ محرز است و اینکه برخی، علت‌های 
دیگری برای آن می‌تراشند مهم نیست چراکه رانت در بازار 
کاغذ به هر دلیل که باشد باید از بین برود. سیاست‌های اشتباه 
حدود دو سال است کشور را با مشکلات کمبود کاغذ درگیر 
کرده و اکنون یک عده دلایلی برای موجه نشان دادن آن 
می‌تراشند بهانه ای بیش نیست و باید اینگونه مسائل با ادله 
مطرح شود تا مراکز نظارتی بدون اغماض کار نظارت خود را 

انجام دهند. در همین رابطه دبیر سندیکای تولیدکنندگان 
کاغذ و مقوا با بیان اینکه علیرغم ارز مناسبی که به واردات 
کاغذ تخصیص داده شده، اما همچنان بازار متلاطم است، 
گفت: وزارتخانه‌های ارشاد و صمت با هم هماهنگ نیستند. 
ابوالفضل روغنی گلپایگانی با اشاره به ناهماهنگی‌هایی که از 
سوی دو وزارتخانه متولی تنظیم بازار کاغذ به چشم می‌خورد، 
گفت: اگرچه وزارت صنعت، معدن و تجارت، گشایش‌هایی 
را در حوزه تخصیص ارز به واردات کاغذ صورت داده، ولی 
مشکل اصلی این است که دو وزارتخانه فرهنگ و ارشاد 
اسلامی و صنعت، معدن و تجارت در این حوزه مدام با هم در 
کشمکش هستند؛ چراکه به نظر می‌رسد باید یک وزارتخانه، 
متولی کار باشد نه اینکه دو وزارتخانه دخیل شوند و در 

نهایت، هیچ یک نیز پاسخگو نباشند.
دبیر سندیکای تولیدکنندگان کاغذ و مقوا افزود: به نظر 
می‌رسد اگر فقط یک وزارتخانه متولی امر تنظیم بازار کاغذ 
باشد و از صفر تا صد آن را بررسی کرده و پاسخگوی آن شود، 
بازار کاغذ سامان می‌گیرد؛ این در حالی است که منابعی که 

تخصیص داده شده اگرچه مناسب است ولی موضوع بد 
مدیریت می‌شود. وی تصریح کرد: اولاً این دو وزارتخانه باید 
توافقی با هم داشته باشند و صفر تا صد کار را به یک وزارتخانه 
بسپارند؛ اما نظر فعالان حوزه بازار کاغذ این است که وزارت 
صمت می‌تواند متولی بهتری برای تنظیم بازار کاغذ باشد؛ 
نکته دوم این است که چون واردکننده و صادرکننده و 
صلاحیت آنها را فقط وزارت صمت می‌شناسد و الان لیست 
افراد را هم معمولاً وزارت ارشاد تائید کرده و تخصیص سهمیه 
را انجام می‌دهد، کار به صورت یله و رها پیش می‌رود؛ ضمن 
اینکه نظارت و کنترل دقیقی نیز وجود ندارد و این بر ضعف 

بازار اضافه می کند.
روغنی تاکید کرد: منابع تخصیص داده شده برای واردات 
کاغذ، منابع مناسبی بوده و نسبتاً ارز خوبی تامین شده است 
و در حال حاضر نیز به نظر می رسد که خیلی نباید مشکل 
کاغذ در بازار وجود داشته باشد؛ اما دلیل بالا بودن قیمت، 
نداشتن تدبیر مناسب است. وی خاطرنشان کرد: یکی از 
دلایل اصلی بر هم ریختگی بازار کاغذ، حضور دلار ۴۲۰۰ 

تومانی در این بازار است؛ به این معنا که اگر ارز ۴۲۰۰ تومانی 
نباشد، بازار روند طبیعی و عادی خود را در پیش خواهد 
گرفت. تا به امروز که ارز ۴۲۰۰ تومانی به کاغذ داده شده 
 است، کاغذهای وارداتی سر سفره ناشران و روزنامه نگاران 

نیامده است.
روغنی گلپایگانی معتقد است که دولت باید ارز ۴۲۰۰ تومانی 
را در واردات کاغذ به ارز نیمایی تغییر دهد؛ البته ممکن است 
به طور طبیعی اندکی قیمت بالاتر رود، ولی فراوانی کاغذ 
در بازار منجر به کاهش عطش خواهد شد و وهمین امر 
رانت جویان را به سمت خروج از این بازار پیش خواهد برد 
و در نتیجه آن، قیمت باز متعادل‌تر می‌شود. این در حالی 
است که اکنون کاغذ با دلار ۴۲۰۰ تومانی به نام ناشران و 
خبرنگاران و به کام دلالان تمام می‌شود. وی گفت: سندیکای 
تولیدکنندگان کاغذ و مقوا، بارها و بارها در این زمینه با دولت 
صحبت کرده و نظرات خود را مبنی بر ارز ۴۲۰۰ تومانی و 
لزوم حذف آن ارایه داده است، اما دولت گوش شنوایی ندارد 

و همچنان اجرای این سیاست اشتباه را ادامه می‌دهد.

فاصله بین ارزش دلار و ریال، تمایل شرکت ها را برای صادرات افزایش داده است

توسعه  بازار  دانش بنیان ها  با  کارگزاران  صادراتی

وزارتخانه‌های ارشاد و صمت با هم هماهنگ نیستند

موازی کاری  در بازار کاغذ

اختصاص بدون برنامه ارز 4200 تومانی به کاغذ
حمید گرمابی، نماینده مجلس

هنگامی که صحبت از اختصاص ارز دولتی به برخی کالاها شد نباید کاغذ در فهرست این کالاها قرار می گرفت. تصمیمات اشتباه و بی برنامگی در اختصاص ارز 4200 تومانی به واردات کاغذ، بازار این کالا را به هرج و مرج انداخت. عواقب این تصمیم هنوز 
هم در بازار کاغذ دیده می شود و کنترل آن برای دو  وزراتخانه متولی این امر سخت شده است. باید در راستای تصمیم گیری های وزارت صنعت به عنوان متولی واردات و وزارت ارشاد به عنوان متولی توزیع، توازن برقرار شود. در حال حاضر اگرچه واردات 
کاغذ با ارز دولتی بر عهده وزارت صنعت، معدن و تجارت است اما توزیع آن در اختیار وزارت فرهنگ و ارشاد است و اینکه این توزیع بر اساس چه معیار ها و شاخص هایی صورت می گیرد مشخص نیست. باید شفاف سازی هایی در این زمینه وجود داشته 

باشد و هماهنگی مابین این دو وزارتخانه در راستای آرامش بازار کاغذ بیشتر شود. 
اینکه با یک تصمیم بدون کارشناسی ارز دولتی را به عده ای واگذار کردند که مشخص نبود در بازار کاغذ فعالیتی دارند یا خیر، موجب شد تا عده ای با اینکه سال گذشته ارز دولتی برای واردات کاغذ دریافت کردند اما کاغذ ها را به نرخ آزاد و بر اساس نوسانات 
بازار ارز وارد بازار کردند و به فروش رساندند. اینکه امروز شاهد خرید و فروش حواله های کاغذ و کمبود و گرانی این کالا هستیم همه تبعات بی برنامگی در اختصاص ارز دولتی به کاغذ است. به علاوه این تصمیمات عجولانه منجر به فضا دادن به دلالان و 
واسطه ها برای فعالیت در بازار کاغذ شد و درآمدهای کلانی را روانه جیب این افراد کرد. دلالان با آزاد بودن فضا و نبود نظارت و کنترل توانستند تنش های قیمتی در بازار ایجاد کنند و هر روز تعیین کننده قیمت ها دلالان بوده اند. بنابراین لازم است دو 

وزراتخانه متولی با همسویی و همکاری چاره ای برای بازار کاغذ بیندیشند چراکه بدون تردید این نابسامانی در بازار کاغذ بر موضوع های مختلف در حوزه مطبوعات و چاپ و نشر از جمله موضوع اشتغال تاثیر گذار خواهد بود.       

ایجاد نمایندگی برای شرکت های ایرانی
محمد صاحبکار، رئیس مرکز شرکت ها و موسسات دانش بنیان

شرکت های دانش بنیان دارای ماهیت غیرقابل مقایسه ای در تولید کالا و خدمات دارند که به همین دلیل باید در حمایت از آنها برای توسعه و صادرات اهمیت ویژه ای قائل شد. در بدو تاسیس و راه اندازی این شرکت ها باید توجه داشت 
که محصول و کالایی که قصد تولید آن وجود دارد نیاز بازار باشد و ایده بر اساس نیاز بازار شکل گرفته باشد. همچنین باید به بازارهای صادراتی محصول و خدمت  در دست تولید نیز توجه داشت چراکه ارزآوری به دلیل ماهیت متفاوت 
این شرکت ها دارای اهمیت است. در همین راستا در طول چند سال گذشته حمایت از شرکت های دانش بنیان، به عنوان یک برنامه ویژه با همکاری دستگاه ها اجرا شده است. برای اینکه یک شرکت بتواند کار صادرات را انجام دهد، 
 باید توانمندی های داخلی خودش را به حد استاندارد رسانده باشد تا بتواند یک محصول با کیفیت را به بازار جهت رقابت در عرصه بین الملل ارائه دهد؛ بنابراین قدم نخست در تقویت صادرات، تقویت توانمندی های داخلی، نوآوری ها، 

طراحی های جدید و کاهش قیمت تمام شده است.
از طرفی دیگر بازاریابی را  در سطح بین المللی انجام دهد و این نکته بسیار مهمی است زیرا در داخل کشور شرکت های خوبی داریم که محصولات خوبی را ارائه می دهند اما چون بازاریابی نکرده اند، صادرات نیز نداشته اند. به همین منظور 
وجود واسطه های صادراتی اهمیت بسیاری دارد. در این راستا در مدت اخیر اقدامات خوبی برای توسعه بازار دانش بنیان ها صورت گرفته و کارگزاران صادراتی معرفی شده اند. همچنین در طول چند سال گذشته برای توسعه صادرات 
شرکت های دانش بنیان، اقداماتی انجام شده است. به عنوان مثال به شرکت ها کمک شد تا در نمایشگاه های خارج از کشور شرکت کنند و همچنین ایجاد نمایندگی برای شرکت های ایرانی و ارائه مشاوره ها از جمله این کمک ها و اقدامات 

برای شرکت های دانش بنیان است.
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سازمان نظام صنفی رایانه‌ای از کسب‌وکارهای 
اینترنتی و استارت‌آپ‌ها دعوت کرده تا مستندات 
مربوط به خسارات‌های وارده از محل سیم‌کارت‌ها 
یا حساب‌های بانکی فاقد هویت واقعی، یا اجبار به 
پذیرش توافق‌های غیرواقعی از طرف سازمان امور 
مالیاتی کشور را جهت احقاق حقوق خود برای این 

سازمان ارسال کنند.
سازمان نظام صنفی رایانه‌ای با همکاری معاونت 
فضای مجازی دادستانی کل کشور در نظر دارد تا 
از کسب‌وکارهای فضای مجازی کشور در مقابل 
خلاءهای موجود در قوانین و مقررات مرتبط با 
احراز هویت و هم چنین عدم اجرای مناسب برخی 
قوانین جرایم رایانه‌ای حمایت کند. در این راستا 
از کسب‌وکارهای این حوزه دعوت کرده است 
مستندات رسمی چالش‌های قانونی اخیری که با آن 
مواجه شده‌اند را برای این سازمان ارسال کنند. موارد 
دریافتی تجمیع شده و برای شناسایی، پیگیری و رفع 
به دادستانی کل کشور ارجاع داده خواهند شد. در حال 
حاضر نقشه راهی برای استقرار یک سیستم یکپارچه 
احراز هویت حاکمیتی وجود نداشته و مشاهده 
می‌شود که برخی نهادهای حاکمیتی، دولتی و نظارتی 

به دنبال آن هستند تا با استفاده از خلاءهای قانونی 
موجود، این وظیفه را بر عهده کسب‌وکارها قرار دهند؛ 
در حالی که هنوز ابزاری برای این کار در اختیار آن‌ها 
قرار داده نشده است. در نتیجه همین اتفاق، مشاهده 
شده است که برخی از مشتریان کسب‌وکارهای 
اینترنتی به سیم‌کارت‌ها یا حساب‌های بانکی بدون 
هویت و یا شماره کارت‌های بانکی سرقت‌شده 
دسترسی داشته و با دریافت خدمات از کسب‌وکارها، 

آنها را با مشکلات جدی مواجه کرده‌اند.
در بسیاری از مواقع کسب‌وکار تعهدات قانونی خود 
را در قبال این شرایط به‌درستی انجام داده و هویت 
مشتری خود را از طریق اعتبارسنجی سیم‌کارت 
یا شماره حساب بانکی احراز می‌کند، با این وجود 
تعهداتی فراقانونی از وی درخواست شده و به دلیل 
عدم امکان انجام، دچار مشکلات قضائی و قانونی 
می‌شود.همچنین گزارش‌های دریافتی سازمان 
حاکی از آن است که برخی از کسب‌وکارهای فعال 
در فضای مجازی با مشکلاتی از سوی سازمان امور 
مالیاتی کشور روبه‌رو هستند. در این موارد، اظهارنامه 
مالیاتی کسب‌وکار پذیرفته نشده و ملزم به پذیرش 

توافقی غیرعادلانه می‌شود.

عضو هیئت رئیسه مجلس شورای اسلامی گفت: در 
ذیل دو طرح می‌خواهیم خرید و فروش گوشی‌های اپل 
را ممنوع، و مشاور امنیت ملی کاخ سفید و ترامپ را به 
عنوان تروریست معرفی کنیم. احمد امیرآبادی فراهانی 
در نشست خبری رونمایی از طرح‌های ۱۰ گانه مقابله 
با تهدیدات آمریکا در بندرعباس ضمن گرامیداشت یاد 
و خاطره شهدای ایرباس اظهار داشت: پاسداران انقلاب 
اسلامی در ساقط کردن پهباد جاسوسی آمریکا ثابت 
کردند که اگر اراده کنند هم می‌توانند در آسمان پهباد 

آمریکا را ساقط کنند و هم آن را به زمین بنشانند. 
وی با اشاره با طرح‌های ده گانه ی مجلس شورای 
اسامی بر علیه آمریکا افزود: ۲ طرح دیگر هم آماده 
شده که یکی از آن‌ها، تحریم گوشی‌های موبایل آیفون 
شرکت اپل است. عضو هیئت رئیسه مجلس ابراز 
داشت: سالانه حدود یک میلیارد دلار ایرانی‌ها از 
اپل خریداری می‌کنند که ما برای جلوگیری از آن 

ریجستری این گوشی‌ها را ممنوع می‌کنیم. امیرآبادی 
تاکید کرد: باید تلاش کنیم حتی به اندازه یک دلار 
هم که شده به آمریکا ضربه بزنیم. وی ابراز داشت : 
طرح دوم؛ بحث اعلام مشاور امنیت ملی کاخ سفید 
و ترامپ به عنوان تروریست است که بررسی این 
 طرح شروع شده و به عنوان قانون در مجلس تصویب 

خواهد شد.
عضو هیئت رئیسه مجلس خاطر نشان کرد: تروریست 
اعلام شدن مقامات آمریکایی توسط ایران حداقل 
می‌تواند برای رفت و آمد آن‌ها در کشورهای اسلامی 
مشکل ایجاد کند. امیرآبادی تاکید کرد: طرح ممنوعیت 
خرید و فروش گوشی‌های اپل اعلام وصول شده و طرح 
دوم حاضر است تا بعد از تعطیلات مجلس اعلام وصول 
شود. وی همچنین از تدوین یک طرح دیگر در حمایت 
از تولید ملی و کالای ایرانی در برابر اقدامات خصمانه 

آمریکا خبر داد که قرار است در ۲۰ ماده ارائه شود.

رئیس ستاد مرکزی مبارزه با قاچاق کالا 
و ارز از شناسایی ۶ میلیون شماره حساب 
بانکی فعال در پولشویی و قاچاق خبر داد و 
 گفت: از این تعداد، ۵ میلیون شماره حساب 

مسدود شد.
علی مویدی در نشست خبری، اظهار داشت: 
با تلاشی که صورت گرفت در ایام اخیر 
 دیگر شاهد خروج کالاهای اساسی از کشور 

نبوده‌ایم.
رئیس ستاد مرکزی مبارزه با قاچاق کالا و ارز با 
اشاره به مبارزه با قاچاق پوشاک، گفت: سال پیش 
واردات پوشاک ممنوع بود و شاهد ارتقای تولید 
پوشاک در کشور بودیم و امروز برند تولیدات به 
صورتی شده است که تمایل به قاچاق کاهش 

یافته است.
وی ادامه داد: اگر از ورود کالاهای کامل به 
کشور جلوگیری کنیم، شاهد اتفاقات خوبی 

خواهیم بود.
مویدی به رجیستری تلفن همراه اشاره کرد و 
افزود: با همکاری دستگاه‌های مربوطه شاهد 
رجیستری تلفن همراه بودیم. اگرچه مافیا 
کارشکنی‌های زیادی کرد اما در این مسیر 
گام‌های خوبی برداشتیم و امروز شاهد برقرار 

بودن ارتباط گمرک و ناجا در جهت احقاق حق 
دولت هستیم و راه را بر قاچاقچیان بستیم. وی 
همچنین با اشاره به شفاف سازی فرایند تجارت 
و اقتصاد کشور، گفت: در سال ۹۲ شاهد فعالیت 
۶ میلیون شماره حساب مخدوش در کشور وجود 
داشت که در بحث پولشویی و قاچاق فعال بودند؛ 
در طی این سال‌ها تلاش شد و از ۶ میلیون شماره 
حساب مخدوش، بیش از ۲ میلیون شماره حساب 
حقیقی را شناسایی و مسدود کردیم. امروز شماره 
 حسابی نداریم که مربوط به فردی باشد که 

مظنون است.
این مقام مسئول اظهار داشت: همچنین از 
۶ میلیون شماره حساب مخدوش، بیش از ۳ 
میلیون شماره حساب افراد حقوقی بود که از این 
تعداد بیش از ۲ میلیون شماره حساب مسدود 
و ۷۰۰ هزار شماره هم پالایش شده و در اینده 

نزدیک تعیین تکلیف می‌شود.
وی افزود: از سویی دیگر ۵۸۲ هزار حساب 
بانکی فاقد شماره فراگیر اتباع بیگانه که با تخلف 
بانک‌ها و افراد باز شده بودند همگی مسدود شد و 
کمتر از ۱۰ هزار شماره حساب باقی مانده است.

مویدی گفت: در این راستا دستگیری هم 
داشتیم.

رئیس اتحادیه فروشندگان لوازم ورزشی گفت: 
هم اکنون ۶۰ تا ۷۰ درصد لوازم ورزشی خارجی 
موجود در بازار تقلبی است.مرتضی حق‌پرست، 
رئیس اتحادیه فروشندگان ورزشی درباره بازار 
لوازم ورزشی گفت: هم اکنون ۶۰ تا ۷۰ درصد 
لوازم ورزشی خارجی موجود در بازار تقلبی است. 
رئیس اتحادیه فروشندگان ورزشی با بیان اینکه 
ورود پوشاک خارجی در بازار ممنوع شده است، 
افزود: درحال حاضر این صنف با کمبود مواد 
اولیه مواجه است.حق پرست با تأکید بر اینکه 
برند‌های خارجی در بازار، مشتری‌های خود را 
دارد، تصریح کرد: زمانی که این برند‌ها در بازار 
نباشد این مشتریان مجبورند جنس‌های خود را 

از طرق دیگر خریداری کنند.
به گفته رئیس اتحادیه فروشندگان لوازم ورزشی، 
آمار دقیقی از تعداد واحد‌های صنفی در بازار 
وجود ندارد.حق پرست در ادامه تأکید کرد: 
برخی از واحد‌های داخلی در زمینه تولید پوشاک 
در کشور فعال هستند؛ اما نکته قابل توجه آن 
است که پوشاک ورزشی باید دارای کیفیت و 
قابلیت قابل توجهی باشد که برای تحقق این 
مهم، نیاز به واردات پارچه است که متأسفانه 
تأمین مواد اولیه در کشور به سختی انجام 

می‌شود.

رئیس اتحادیه فروشندگان لوازم ورزشی 
اظهار کرد: یکی از مزیت‌های برجسته صنعت 
و یا حوزه تولید لوزام ورزشی به این امر 
معطوف می‌شود که عرصه مذکور بسیاری 
از رشته‌های تولیدی دیگر همچون نساجی، 
پلاستیک و را به سمت رونق هدایت می‌کند 
که البته تحقق چنین موفقیتی مستلزم افزایش 
رونق هر چه بیشتر در عرصه تولیدات لوزام 
ورزشی است.حق پرست در پایان  یادآوری 
کرد: امیدواریم با حمایت نهاد‌های ذی ربط 
و حصول رونق در بازار لوازم ورزشی، شاهد 
توفیقات اقتصادی بیشتری در این عرصه 
باشیم که تحقق چنین موفقیتی در این صنف، 
 قطعا بسیاری از رسته‌های تولیدی را منتفع 

خواهد کرد.

ایرانی‌ها سالانه حدود یک میلیارد دلار از اپل خریداری می‌کنند

پیگیری خسارات وارده به کسب‌وکارها از محل خلاءهای قانونی

مسدود شدن چند میلیون »حساب فعال در قاچاق و پولشویی«

۷۰ درصد لوازم ورزشی، تقلبی است
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از مهم‌ترين چالش‌هايي كه استارت‌آپ‌هاي فعال در حوزه 
فناوري‌هاي مالي با آن روبه‌رو هستند و با همه محدوديت‌ها 
در اين اكوسيستم، به كارشان ادامه مي‌دهند، بحث 
سرمايه‌گذاري در حوزه استارت‌آپ‌هاي فين‌‌تك و توسعه 
آنها در فضاي مالي و بانكداري كشور است و علاوه بر آن، 
دسترسي اين استارت‌آپ‌ها به API بانك‌هاي مختلف 
است. در ادامه به بررسي وضعيت اين چالش‌ها و راهكارهاي 
عبور از آنها و واكاوي آنچه براي توسعه و پيشبرد اكوسيستم 

استارت‌آپ‌هاي فين‌‌تك می‌پردازیم. 
اطمينان و دسترسي بانك‌ها به داده‌هاي مشتريان در 
واقع امكاني را براي بانك فراهم مي‌كند كه مي‌تواند بازار 
را در اختيار استارت‌آپ‌هايي بگذارد كه قصد دارد از آنها 
حمايت كند. اين يكي از ارزش‌هاي خاصي است كه شايد 
سرمايه‌گذاران ديگر در حوزه كسب‌وكارهاي نو به سادگي 

در اختيار نداشته باشند. 
يكي از مواردي كه معمولا بانك‌ها در اختيار استارت‌آپ‌هاي 
فين‌تكي مي‌گذارند و در واقع بدون آن شايد اصلا مدل 
همكاري بانك‌ها با فين‌تك‌ها بي‌معني مي‌شود، ‌APIهاي 
سرويس‌هاي بانكي است كه بانك در اختيار استارت‌آپ 
مي‌گذارد و استارت‌آپ، كسب‌وكارش را مبتني بر آن داده‌ها 

توسعه مي‌دهد. 
در اين ميان يك نكته مهم درباره بانك به عنوان يك 
سرمايه‌گذار این است كه بانك يك دارايي خيلي ارزشمند 

دارد و آن مشتريانش است. 
بانك هم داده‌هاي مشتريانش را در اختيار دارد و هم 
اطميناني كه مشتريان به بانك دارند؛ اين اطمينان و 
دسترسي به داده‌هاي مشتريان در واقع امكاني را براي بانك 
فراهم مي‌كند كه مي‌تواند بازار را در اختيار استارت‌آپ‌هايي 
بگذارد كه قصد دارد از آنها حمايت كند. يعني مي‌تواند به 
سادگي با اطميناني كه مشتريان دارند، يك استارت‌آپ را بين 
مشتريان خودش معرفي كند. اين يكي از ارزش‌هاي خاصي 
است كه شايد سرمايه‌گذاران ديگر در حوزه كسب‌وكارهاي 

نو به سادگي در اختيار نداشته باشند. 
مثل همه استارت‌آپ‌ها در استارتاپ‌هاي فين‌تك هم، 

يكسري نيازهاي اوليه مثل سرمايه، تيم فني خوب 
و فضاي كار وجود دارد؛ اما در حوزه استارت‌آپ‌هاي 
فين‌تك، دو موضوع قابل بررسي است؛ اول اينكه 
بانك‌ها تا الان در يك اكوسيستم بسته و براي 
خودشان زندگي مي‌كردند و از سوي ديگر افرادي كه 

الان وارد حوزه فين‌تك و استارت‌آپ‌ها مي‌شوند، 
همه در دانشگاه‌هاي مطرح درس خوانده‌اند و 
خلاق و كارآفرينند. آنها با توجه به ايده‌هايي 
كه دارند يا نيازهايي كه در بازار مي‌بينند يا 

حتي جستجو بين ايده‌هاي خارجي، ايده‌اي 
به ذهن‌شان مي‌رسد و مبتني بر آن يك 

كسب‌وكار فين‌تكي راه‌اندازي 
مي‌كنند. اما اينجا يك نكته 

خيلي مهم وجود دارد و آن، اين 
است كه ممكن است اين ايده 

و كسب‌وكاري كه مد نظر آنهاست كه راه‌اندازي كنند، 
دقيقا متناسب با نيازها و الزامات بازار ايران نباشد. از 
سوي ديگر مدل بانكداري‌اي كه ما در كشور داريم مشابه 
هيچ نقطه ديگري در دنيا نيست؛ بانكداري ايراني نه به 
صورت كامل مشابه بانكداري اسلامي در ساير كشورهاي 
اسلامي است و نه مشابه بانكداري تجاري در دنيا. به همين 
دليل يكي از نيازهاي مهم فين‌تك‌ها و استارت‌آپ‌هاي 
 اين حوزه اين است كه با اكوسيستم بانكداري ايران 

آشنا شوند. 
موضوع مهم ديگر، بحث ‌APIهاي بانكي است. دسترسي 
به API به عنوان اصلي‌ترين مشكل استارت‌آپ 
نام برده می‌شود. مشكلي كه وجود دارد اين است كه 
همه بانك‌ها كاملا اين آمادگي را ندارند كه ‌APIها را 
در اختيار استارت‌آپ‌ها بگذارند. دليل اين مساله هم 
يا محدوديت فني و زيرساختي است يا به دليل 
 محدوديت‌هاي قانوني، دستورالعمل‌ها و روال قديمي

 در بانك است.
 اينها مشكلاتي هستند كه كار استارت‌آپ‌ها و فين‌تك‌ها 
را تا اندازه‌اي سخت كرده است؛ به ويژه زماني كه بعضي از 
استارت‌آپ‌ها براي اينكه نتيجه خوبي بگيرند، مخصوصا 
استارت‌آپ‌هايي كه مبتني بر لايف‌استايل يا تحليل رفتار 
مالي كار مي‌كنند نياز به اين دارند كه دسترسي به API تمام 
بانك‌ها داشته باشند تا بتوانند رفتار مالي كامل يك كاربر 
را تحليل كنند. اينكه يك يا دو بانك به اين استارت‌آپ‌ها 
كمك كنند و ‌APIهاي‌شان را در اختيار آنها بگذارند شايد 
نتواند ارزش‌آفريني زيادي براي اين استارت‌آپ‌ها داشته 
باشد. در واقع ما هنوز در كشورمان اكوسيستمي نداريم كه 
تمام بانك‌ها در آن ملزم باشند تا ‌APIهاي‌شان را در اختيار 
فين‌تك‌ها بگذارند. در ايران چون هنوز قانوني وجود ندارد، 

تا حدودي دسترسي تيم‌ها به APIمحدود است. 

استارت‌آپ‌های فین‌تکی و عملیات بانکداری باز
اما در بحث بانكداري باز، موضوع خيلي مهمي كه وجود دارد 

اين است كه يكسري از نقاط 

تماس )Touch Point( ‌هاي بانك به جاي اينكه توسط 
خود بانك تامين بشوند، توسط پارتنرهاي بيروني تامين 
شوند. اين پارتنرهاي بيروني در واقع همان استارت‌آپ‌هاي 
فين‌تكي هستند. از سوي ديگر، دسته‌بندي مشتري‌ها 
به‌شدت متنوع شده و هر روز با طيف جديدي از مشتري‌ها 
مواجه هستيم كه يكسري نيازهاي جديد دارند. در اين 
شرايط وقتي سراغ طراحي محصول مي‌رويم و مي‌خواهيم 
براي آنها محصولي ارائه بدهيم مي‌بينيم كه اگر بانك كل 
زمانش را هم بگذارد، نمي‌تواند براي تمام مشتريان محصول 
مناسبي ارائه بدهد؛ به‌ويژه در محيط ديجيتال، چون در 
اين محيط سرعت تغيير خيلي بالاتر است و براي اينكه اين 
مشكل برطرف بشود بانك ترجيح مي‌دهد به جاي اينكه 
خودش مستقيماً وارد عرصه بشود، به عنوان زيرساخت 
قرارگرفته و API اش را در اختيار استارت‌آپ‌ها قرار دهد تا 
آنها اين نقاط تماس ديجيتال را تامين و توليد كنند. در نهايت 
بانك كه به عنوان زيرساخت عمل كرده سود و كارمزد خود 
را برمي‌دارد و استارت‌آپ و فين‌تك هم در اين بين بيزينس 
خودشان را لانچ كرده‌اند كه قاعدتا براي‌شان سود به همراه 

داشته. 
دسترسي به API براي اغلب استارت‌آپ‌ها اجتناب‌ناپذير 
است و بدون آن بخش زيادي از سرويس‌هاي آنها قابل ارائه 
نيست. درباره ساير استارت‌آپ‌ها هم بايد گفت، استفاده 
از API به طور كلي نوعي تسهيل‌گر و يكپارچه‌كننده 
سرويس محسوب مي‌شود. در اقتصاد مبتني بر API، هرچه 
سرويس‌دهنده‌ها، خدمات خود را در قالب API منتشر كنند 
نهايتا امكان فراهم آمدن زيرساخت‌هاي اقتصاد ديجيتال 

بهتر فراهم مي‌شود. 
API به غير از اينكه به استارت‌آپ‌ها كمك مي‌كند، 
توسعه‌دهنده بازار براي سرويس‌دهنده‌ها نيز محسوب 

مي‌شود و توسعه خدمات را براي آنها تسهيل مي‌كند. 
سرويسي كه تقريبا همه استارت‌آپ‌ها به آن نياز دارند 
و خيلي لازم است، سرويس »Kyc«براي شناسايي 
مشتريان و احراز هويت آنهاست و در حال حاضر بازار 
با فقدان آن مواجه است. اين موضوع، موضوع مورد 
بحث براي همه استارت‌آپ‌هاست كه اگر از طريق 
 مراجع مرتبط تامين شود، مشكلات زيادي را برطرف 

مي‌كند. 

مهم‌ترين ‌APIهاي مورد نياز استارت‌آپ‌ها
اين مورد بستگي به كسب‌وكار استارت‌آپ دارد. يك 
استارت‌آپ ممكن است در زمينه تحليل داده كار 
كند و بنابراين صورت‌حساب و مانده‌گيري مورد 
نيازش باشد يا اينكه استارت‌آپي در حوزه خدمات 
پرداخت )Payment( كار كند كه در اين صورت 
 مهم‌ترين نيازش انتقال وجه خواهد

 بود. 
در واقع همه‌چيز تا حد زيادي 
به حوزه كسب‌وكار استارت‌آپ 

بستگي دارد. 

راه بانكداري باز از استارت‌آپ‌هاي فين‌‌تك مي‌گذرد

ارزآوری  از  تولید
بيش از اندازه، ارز زيادي از كشور خارج مي‌شود. 
استراتژي توليد بايد در راستاي صادرات و ارزآوري 
باشد و براي حمايت از توليدكننده داخلي نبايد 
تعلل كرد. امروز اقتصاد ايران در شرايطي قرار دارد 
كه ارزش پول ملي كاهش يافته است و برنامه‌ريزي 
بايد در جهتي انجام شود كه ارزش واقعي را هم به 
پول ملي و هم به اقتصاد كشور بازگرداند. برنامه‌ريزي 
و حمايت جدي از توليد كالاهاي واسطه‌اي در داخل 
كشور هم ميزان واردات را كاهش خواهد داد، هم 
ارزش افزوده آن به داخل منتقل مي‌شود، هم زنجيره 
توليد را تكميل خواهد كرد و هم اشتغال بسيار خوبي 
را ايجاد مي‌كند. اشتغال اگر امروز به دغدغه تبديل 
شده، نتيجه بي‌توجهي به توليد داخلي است. پتانسيل 
ايجاد شغل در توليد داخلي فراوان است و اين صنعت 
اگر به شكوفايي و رونق برسد مي‌تواند نرخ بيكاري را 

كاهش دهد. 
رونق توليد يك برداشت از استراتژي توليد است 
كه مي‌تواند در تمام بخش‌ها به كمك اقتصاد بيايد. 
استراتژي‌هاي توليد، شامل جايگزيني واردات و 
استراتژي توسعه صادرات است و دولت‌ها براساس 
هر يك از اين استراتژي‌ها برنامه‌ريزي مي‌كنند و 
تمام ضوابط و مقررات را بر مبناي آن تدوين و قوانين 
را اصلاح مي‌كنند. در ايران نيز اين استراتژي را بايد 
پيش گرفت تا با توسعه توليد داخلي و جايگزيني 
صادرات به جاي واردات ارزآوري را تقويت كرد. توسعه 
توليد داخلي همچنين مي‌تواند موجب رشد اقتصادي 
شود و تورم را كاهش دهد. افزايش قدرت خريد و 
بازگشت توانايي‌هاي اقتصادي از ديگر مزاياي توسعه 
توليد داخلي است. بايد سياست صادرات را به جاي 
واردات داشته باشيم تا رشد اقتصادي را تقويت كنيم. 
سياست‌هايي مانند اقتصاد مقاومتي و رونق توليد 
به اين معناست كه به جاي واردكننده‌، توليدكننده 
باشيم و البته در ابتدا بايد توليد با هدف جايگزيني 
واردات داشته باشيم. از طرفي ديگر با توجه به اينكه 
بخش عمده‌اي از واردات، واردات كالاهاي واسطه‌اي 
است، در صورت برنامه‌ريزي و حمايت جدي از توليد 
كالاهاي واسطه‌اي در داخل كشور هم ميزان واردات 
كاهش خواهد یافت، هم ارزش افزوده آن به داخل 
منتقل مي‌شود، هم زنجيره توليد تكميل خواهد شد 

و اشتغال بسيار خوبي را ايجاد مي‌كند. 

ادامه سرمقاله مهارت هاي مديريتي

 يكي از پيش‌نيازهاي باهوش بودن اين است
 كه خارج از چارچوب فكر كنيد.

 انسان‌هاي باذكاوت ممكن است افكاري داشته 
باشند كه از نظر ديگران قابل درك نباشد؛ اما اين 
افراد هميشه اين سوال را ته ذهن خود دارند كه: 
»چه مي‌شد اگر اين كار را به روشي ديگر انجام 

مي‌دادم؟« 
ذهن انسان محدوديتي ندارد و به همين 

 دلیل فكر قادر است به هر جايي پرواز كند؛ 
اما قيد و بندهايي را خودمان گرداگرد 

 ذهن قرار داده و اصطلاحا در داخل يك جعبه 
محدودش مي‌كنيم. مثلا در موقعيت كاري مي‌گوييم: 

 »بهترين شيوه ارائه محصول يا خدمت همين است

كه تاكنون اتفاق افتاده« و خود را در چارچوبي قرار مي‌دهيم 
 كه قدرت فكر كردن، جرقه ذهني و پيدايش ايده در
  زمينه بهبود شرايط از ما سلب مي‌شود و
 عما نمي‌توانيم براي نيازهاي آشكار 
 يا پنهان مشتري راهكار مناسب‌تري ارائه

 كنيم.
 دقت كنيد. اگر خارج از محدوديت‌هاي 
 خودساخته نباشيد؛ در بهترين شرايط،
  همان كاري را مي‌كنيد كه ديگران انجام
 داده‌اند. شما به عنوان مدیر یا رئیس کی شرکت 
باید بتوانید علاوه بر اینکه خودتان خارج از چارچوب فکر 
و ایده‌پردازی میک‌نید، کارمندان‌تان را نیز تشویق کنید همین 

کار را بکنند. 

خارج  از   چارچوب   فکر  کنید

كر
درا

تر 
وقتي مديري بد باشد، كارمند خوب ترك كار مي‌كند و پي

وقتي مديري خوب باشد، كارمند بد ترك كار مي‌كند. 
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پيگيري خسارات وارده به استارت‌آپ‌ها از محل 
خلأهاي قانوني

استارت‌آپ‌ها يا كسب‌وكارهاي نوپاي مبتني بر فناوري اطلاعات داراي 
ظرفيت‌هاي مناسبي براي تحول در اقتصاد جامعه از جمله اشتغال و 
درآمدزايي هستند؛ اما موفقيت را در گرو همراهي دولت براي هموار 
شدن مسير فعاليت آنان مي‌دانند. تصويب قوانين حمايتي، رفع قوانين و 
مقررات دست‌وپاگير درباره مجوز فعاليت شركت استارت‌آپي و معافيت 
ماليات و بيمه از جمله خواسته‌هاي شركت‌هاي استارت‌آپي از دولت 
 است. يكي از مشكلات مهم بيمه و بعد از آن هم ماليات از اهميت بالايي 

برخوردار است. 
كارشناسان اين حوزه هم اعتقاد دارند كه معافيت مالياتي و بيمه‌اي در 
دو سال اول شروع فعاليت استارت‌آپ‌ها، مي‌تواند در راستاي حمايت از 
كسب‌وكارهاي نوپا تلقي شده و بخشي از راه را براي آنان هموار كند. هرچند 
برخي از دستگاه‌ها در جهت حمايت از استارت‌آپ‌ها اقدامات خوبي را انجام 
داده‌اند؛ اما اين رويكرد بايد به بدنه دولت تسري پيدا كند تا شاهد ايجاد 
بسترهاي مناسب براي فعاليت كسب‌وكارهاي نوپا در كشور باشيم. اغلب 

نيروهاي استارت‌آپ‌ها جوان هستند. 
هرچند نيروهاي جوان اقدامات خوبي را براي رفع نيازهاي 
جامعه به عمل آورده‌اند؛ اما برخي از مسئولان جسارت 
 استفاده از آنان را ندارند و فقط در شعار اين موضوع 

را بيان مي‌كنند. 

شركت‌هاي استارت‌آپي نيازمند قانون خاص هستند 
شركت‌هاي استارت‌آپي در زمان تاسيس يا فعاليت و نحوه پرداخت 
بيمه نيازمند قوانين خاص هستند؛ اغلب كشورهاي دنيا آنها را در اين 
موارد استثنا و قوانين خاص براي آنها تنظيم كرده‌اند و ما در ايران به اين 
چيزي‌ها فكر نكرديم. به همين دليل، استارت‌آپ در مقابل شركت بالغ قرار 
گرفته و چالش‌هايي براي اين شركت‌ها پيش مي‌آيد، به‌طور مثال تاكسي 
اينترنتي با شركت تاكسيراني به مشكل مي‌خورد، چراكه ما قوانين لازم را 
طراحي نكرديم. استارت‌آپ‌ها نمي‌توانند خود را با قوانين شركت‌هاي بالغ 
تطبيق دهند و در اين صورت يا بايد شكست بخورند يا ادامه فعاليت آنها به 
كندي انجام خواهد شد و در نتيجه مشكلاتي در محيط كسب‌وكار براي 
آنها به وجود مي‌آيد. اغلب استارت‌آپ‌ها نيروهاي جوان هستند و معمولا 
تجربه‌هاي اول كارآفريني آنان است و به دلیل همين انتظارات بيش از حد 
از ايده‌هاي اوليه خود دارند كه اين هم از ديگر مشكلات آنان است. آنان با 
نخستين شكست دچار سرخوردگي مي‌شوند، در صورتي كه ماهيت كار 

استارت‌آپي همراه با شكست است.
 اغلب استارت‌آپ‌هاي موفق شكست‌هايي را تحربه كرده‌اند و ايده‌هاي 
بعدي آنها موفقيت‌آميز بوده است. به همين دلیل بايد به اين نيروها آموزش 
دهيم كه شكست آخر راه نيست، بلكه مي‌توانند مهارت‌هاي جديدي را 
براي آنان به همراه آورد تا اين افراد صاحب مهارت‌هاي جديد براي رشد 
شوند. تيم‌سازي موضوع مهم استارت‌آپ‌هاست كه بايد به آن توجه جدي 

داشته باشند.
 موضوع تامين منابع مالي و تعامل آنها با سرمايه‌گذاران از ديگر موضوعات 
مهم در اين حوزه است. در كنار كمبود قوانين، جسارت مديران هم يكي 
ديگر از مواردي است كه ضعف آن سبب مشكل براي استارت‌آپ‌ها مي‌شود. 
قوانين مناسب و جسارت مديران مكمل يكديگر هستند. ما بايد قوانيني 
داشته باشيم كه جسارت را در مديران ما تقويت كند، وقتي قوانين سفت 
و سختي داريم كه دست مديران را بسته و حداقل ريسك‌پذيري مي‌كند، 

وضعيت به همين منوال مي‌شود. 

حمایت سازمان نظام صنفي رايانه‌اي از استارت‌آپ‌ها در مقابل 
خلأهای مقرراتی

در راستای حمایت از استارت‌آپ‌ها و کسب و کارهای نوپا، سازمان نظام 
صنفي رايانه‌اي از كسب‌وكارهاي اينترنتي و استارت‌آپ‌ها دعوت كرده تا 
مستندات مربوط به خسارات‌هاي وارده از محل سيم‌كارت‌ها يا حساب‌هاي 
بانكي فاقد هويت واقعي، يا اجبار به پذيرش توافق‌هاي غيرواقعي از طرف 
سازمان امور مالياتي كشور را جهت احقاق حقوق خود براي اين سازمان 
ارسال كنند. به گزارش ايسنا، سازمان نظام صنفي رايانه‌اي با همكاري 
معاونت فضاي مجازي دادستاني كل كشور در نظر دارد تا از كسب‌و كارهاي 
فضاي مجازي كشور در مقابل خلأهاي موجود در قوانين و مقررات مرتبط 
با احراز هويت و همچنين عدم اجراي مناسب برخي قوانين جرايم رايانه‌اي 
حمايت كند. در اين راستا از كسب‌و كارهاي اين حوزه دعوت كرده است 
مستندات رسمي چالش‌هاي قانوني اخيري كه با آن مواجه شده‌اند را براي 
اين سازمان ارسال كنند. موارد دريافتي تجميع می‌شود و براي شناسايي، 

پيگيري و رفع به دادستاني كل كشور ارجاع داده خواهند شد. 

خلأهاي موجود، كسب‌وكارها را با مشكل مواجه كرد
در حال حاضر نقشه‌راهي براي استقرار يك سيستم يكپارچه احراز هويت 
حاكميتي وجود نداشته و مشاهده مي‌شود كه برخي نهادهاي حاكميتي، 
دولتي و نظارتي به دنبال آن هستند تا با استفاده از خلأهاي قانوني موجود، 
اين وظيفه را بر عهده كسب ‌و كارها قرار دهند؛ در حالي كه هنوز ابزاري براي 
اين كار در اختيار آنها قرار داده نشده است. در نتيجه همين اتفاق، مشاهده 
شده است كه برخي از مشتريان كسب‌وكارهاي اينترنتي به سيم‌كارت‌ها 
يا حساب‌هاي بانكي بدون هويت يا شماره كارت‌هاي بانكي سرقت‌شده 
دسترسي داشته و با دريافت خدمات از كسب‌وكارها، آنها را با مشكلات 

جدي مواجه كرده‌اند. 
در بسياري از مواقع كسب‌وكار تعهدات قانوني خود را در قبال اين شرايط 
به‌درستي انجام داده و هويت مشتري خود را از طريق اعتبارسنجي 
سيم‌كارت يا شماره حساب بانكي احراز مي‌كند، با اين وجود تعهداتي 
فراقانوني از وي درخواست شده و به دليل عدم امكان انجام، دچار مشكلات 

قضايي و قانوني مي‌شود. 

مشكلات مالياتي كسب‌وكارها پيگيري مي‌شود
همچنين گزارش‌هاي دريافتي سازمان حاكي از آن است كه برخي از 
كسب‌وكارهاي فعال در فضاي مجازي با مشكلاتي از سوي سازمان امور 
مالياتي كشور روبه‌رو هستند. در اين موارد، اظهارنامه مالياتي كسب‌وكار 
پذيرفته نشده و ملزم به پذيرش توافقي غيرعادلانه مي‌شود. اين موضوع نيز 
يكي ديگر از محورهاي مورد نظر سازمان نظام صنفي رايانه‌اي براي حل با 
كمك دادستاني كل كشور است. بر همين اساس، از تمام كسب ‌و كارهاي 
اينترنتي كه با يكي از اين موارد يا ساير موارد مشابه روبه‌رو بوده‌اند، دعوت 
ecom@ مي‌شود تا شرح مورد خود را به همراه مستندات رسمي به ايميل

tehrannsr. org ارسال كنند تا سازمان نظام صنفي رايانه‌اي اقدامات 
 لازم را در اين خصوص انجام داده و براي حل هميشگي اين معضلات 

اقدام كند. 
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»بيت‌كوين به صنعت راه يافت. « چند روز پيش باخبر شديم كه در برخي از شهرك‌هاي صنعتي 
واحد‌هاي فعال دست از توليد كشيدند و به سمت استخراج‌ ارز مجازي رفته‌اند. آنها نيروي كار 
خود را اخراج نكردند؛ ولي از آنها خواسته‌اند كه در خانه بمانند و حقوق بگيرند و البته كارفرما 
حق بيمه‌شان را هم پرداخت مي‌كند. با اين شكل و شمايل واحد صنعتي كه به‌ دنبال استخراج‌ 
ارز مجازي رفته، نگراني بابت پول برق كه وزارت نيرو از 12 روز پيش برخورد با آنها را آغاز كرده 
است، ندارد. در اين ميان گفته مي‌شود سازوكاري كه برخي از واحدهاي صنعتي در پيش 
گرفتند، قابل شناسايي است؛ چراكه روند مصرف برق آنها نشان مي‌دهد كه تغييراتي در مصرف 
اتفاق افتاده است. براي آنكه به ارز ديجيتال دست يافت، نياز به دستگاه ماينر است؛ دستگاهي 
كه بايد شبانه‌روز كار كند تا بتواند در استخراج ارز براي شما درآمدزايي كند. طي چند وقت اخير 
پول درآوردن به اين شيوه مد شده است و برخي‌ها به تبعيت از نمونه‌هاي خارجي به اين سمت 
رفتند. در حال حاضر كشور چين ركورددار بيت‌كوين است. براساس اطلاعات ارائه‌شده، روزانه 
۱۶ ميليون دلار بيت‌كوين توسط كاربران ايراني خريد و فروش مي‌شود كه از اين نظر در رتبه 
۲۹ جهاني هستيم. براساس گزارش منابع خبري، در حال حاضر قيمت هر واحد بيت كوين 
حدود11  هزار دلار است. استخراج‌كنندگان ارز مجازي در ايران هنوز نمي‌دانند كه رفتن به اين 
سمت قانوني است يا غيرقانوني؛ چراكه دولت هيچ نظري در اين باره نداده است و كساني هم كه 
به اين سمت رفتند منتظر تصميم‌گيري دولت هستند. محسن صالحي‌نيا، مديرعامل سازمان 
صنايع كوچك و شهرك‌هاي صنعتي خبر استخراج ارز مجازي از سوي برخي از توليدكنندگان 
در شهرك‌هاي صنعتي را تاييد كرد و گفت: »تعداد كساني كه به سمت استخراج ارز مجازي 
يا همان بيت‌كوين رفته‌اند بسيار اندك است. در برخي از شهرك‌هاي صنعتي به‌صورت تك و 
توك واحدها بدون مجوز به سمت استخراج‌ ارز مجازي رفته‌اند. با توجه به بروز چنين اتفاقي، ما 

از نهادهاي ذي‌ربط خواسته‌ايم كه نسبت به بيت‌كوين اظهارنظر كنند. «

واحدهاي صنعتي مجوز براي بيت‌كوين ندارند
وي با بيان اينكه واحدهاي صنعتي مجوز استخراج‌ ارز مجازي ندارند، خاطرنشان كرد: 
»واحدهاي صنعتي نبايد سراغ فعاليت‌هايي بروند كه در مجوز آنها قيد نشده است. اگر 
دولت بيت‌كوين را تاييد كرد هر مجموعه‌اي براي ورود به آن بايد مجوزهاي لازم را بگيرد.« 
صالحي‌نيا اظهارداشت: »ما طي اطلاعيه‌اي از تمام واحدهاي صنعتي در شهرك‌هاي صنعتي 

خواسته‌ايم كه اگر در زمينه بيت‌كوين فعال هستند، روند كاري خود را متوقف كنند تا در اين 
خصوص دولت نظر خود را اعلام كند. اگر قرار باشد واحد صنعتي در اين بخش ورود كند، 
بايد با ضابطه و طبق قوانين باشد. «معاون وزير صنعت، معدن و تجارت اذعان داشت: »براي 
استخراج بيت‌كوين برق بالايي مصرف مي‌شود و اين در شرايطي است كه در فصل تابستان 
توليدكنندگان با كمبود برق روبه‌رو هستند؛ ازاين‌رو اگر قرار باشد اين امر با مجوز صورت بگيرد 

بايد براي تامين برق استخراج‌كنندگان ارز مجازي رويه جداگانه‌اي لحاظ شود. «

درآمد بيش از 3 ميليون 
يكي از بزرگ‌ترين شركت‌هاي الكتريكي جهان، با مقايسه هزينه برق سراسر كشورهاي جهان، 
ونزوئلا را به عنوان ارزان‌ترين كشور براي استخراج بيت‌كوين معرفي كرده است. در ونزوئلا 
براي توليد يك واحد بيت‌كوين، فقط ۵۳۰ دلار نياز است. اين رقم براي دومين كشور فهرست، 
‌ترينيداد و توباگو بالغ بر حدود 1190 دلار است. در ازبكستان كه در رتبه سوم قرار دارد، يك 
ماينر براي استخراج يك واحد بيت‌كوين بايد مبلغي بالغ بر حدود 1790 دلار پرداخت كند. 
در ايران هزينه برآورد مصرف برق به ازاي هر بيت‌كوين 3217 دلار است. به نظر مي‌رسد با 

درآمدي بيش از 3 ميليون تومان براي يك ماينردارهزينه بالاي برق توجيه‌پذير باشد. 

شناسايي ۵۰۰ واحد توليدكننده ‌ارز ديجيتال
درباره افزايش مصرف برق از سوي واحدهاي توليدي، بهنام بيات، مديرعامل برق منطقه‌اي 
استان البرز روز سه شنبه از شناسايي ۳۰۰ تا ۵۰۰ واحد صنعتي و خصوصي كه از برق 
يارانه‌اي براي استخراج ارز ديجيتال )استان البرز( استفاده مي‌كنند خبر داده و گفته است: 
»با بررسي‌هاي صورت گرفته متوجه شديم كه حدود 50 تا 60 مگاوات از برق ما نيست‌ 
بنابر ‌اين برق چيزي جز راه‌اندازي سرورهاي ماينري كه براي توليد ارز ديجيتال استفاده 

مي‌شود به مصرف نمي‌رسد. «

با ارز ديجيتال مصرف برق 14 تا 15 برابر مي‌شود
مديرعامل برق منطقه‌اي استان البرز با بيان اينكه استفاده از برق واحد‌هاي صنعتي براي 
استخراج ارز ديجيتال خلاف قانون است، بيان كرد: »اين واحدها رصد شدند، با بررسي 

تك‌تك نمودارهاي مصرف برق اين واحدها، با توليد ارز ديجيتال مصرف برق 14 تا 15 برابر 
مي‌شود و اين موضوع براي ما مسجل شد‌، اين برق بايد به شبكه و مصرف مراكز استراتژيك 

از جمله بيمارستان و مركز درماني برسد نه اينكه در اين راه مصرف شود. «

مي‌توان تحريم‌ها را دور زد
صالحي‌نيا خاطرنشان كرد: »استفاده از ارز مجازي از جهاتي براي كشور به‌ويژه در شرايط 
تحريم مثبت است؛ چراكه از اين طريق مي‌توان تحريم‌ها را دور زد؛ ولي براي مشخص شدن 

مزايا و معايب آن بايد به‌صورت دقيق بررسي‌ها صورت گيرد. «

منتظر نظر دولت هستيم
سعيد زرندي، معاون برنامه‌ريزي وزارت صنعت، معدن و تجارت هم در پاسخ به اين سوال 
كه آيا واحدهاي صنعتي به سمت استخراج ارز مجازي رفته‌اند، گفت: خيلي بعيد است كه 
اين اتفاق در سطح وسيع رخ داده باشد. اگر دولت بيت‌كوين را به رسميت بشناسد ما حاضر 
هستيم طبق مدل مشخص و كارشناسي‌شده با بانك مركزي، وزارت ارتباطات و معاونت 
علمي رئيس‌جمهوري براي استخراج‌كنندگان ارز مجازي هويت توليدي قائل شويم. وي 
تاكيد كرد: البته به هر فعالي در اين حوزه نمي‌توان مجوز داد، معتقديم بايد از يك سطحي 
بالاتر و توليد صنعتي به فعالان بيت‌كوين مجوز داد. بايد به‌صورت دقيق مشخص شود كه 
اين گونه مجموعه‌ها چگونه مي‌توانند فعاليت كنند. اگر هم فعاليت آنها ممنوع است بايد 

اطلاع‌رساني صورت گيرد. 

فرصت و تهديد بيت‌كوين
معاون وزير صنعت، معدن و تجارت اظهار داشت: فعاليت در زمينه بيت‌كوين 
فرصت و تهديدهاي متعددي دارد. فرصت به جهت شرايط تحريم است كه مي‌توان 
تحريم‌ها را دور زد. تهديد به جهت پولشويي و افزايش مصرف برق به‌ويژه در 
شرايطي كه توليد به برق نياز دارد. اگر اين امر ممنوع شود، به نظر مي‌رسد فعاليت 
 زيرزميني در استخراج ارزي مجازي آغاز شود، ازاین‌رو بايد هوشمندانه به سمت

 بيت‌كوين رفت. 

تولید بیت کوین غیر قانونی است
در همین زمینه کی عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی با تایکد بر اینکه بیت 
کوین هم می‌تواند کی فرصت باشد و هم کی تهدید محسوب شود، گفت: بیت کوین 
با قرار گرفتن در چارچوب قانونی مخصوص خود می‌تواند به کی فرصت تبدیل شود. 
اما امروز متأسفانه با برق کشاورزی یا صنعتی با تعرفه ارزان قیمت این ارز مجازی تولید 
و صادر می‌شود و کی نوع سوء استفاده است. اسدا... قره خانی در توضیح بیت کوین و 
ضوابط و قوانین آن در ایران گفت: هر روز تکنولوژی پیشرفت کرده و کی یافته خاصی به 
ارمغان دارد. ما باید به تناسب فرصت‌هایی که ایجاد می‌شود ساز و کار لازم قانونی را ایجاد 
کنیم. اخیرا بحث بیت کوین در فضای کشور مطرح شده است. بیت کوین برق زیادی 
را مصرف میک‌ند و کی بیت کوین تقریبا معادل برق ۲۴ خانه در طول سال مصرف برق 

دارد که مصرف بالایی است.
وی در ادامه اظهار کرد: برای تولید کنندگان ارز مجازی اگر چنانچه از برق یارانه‌ای 
استفاده شود قطعا سود کلانی را به جیب خواهند زد. بیت کوین هم می‌تواند کی 
فرصت باشد و هم کی تهدید محسوب شود. تهدید آن از این بابت است که عده‌ای 
به صورت غیرقانونی با استفاده از تعرفه‌های برق کشاورزی یا صنعتی و یا خدماتی 
این ارز مجازی را تولید و سود کلانی میک‌نند و چیزی عاید کشور نیز نمی‌شود و در 
حقیقت به نوعی صادرات ارز مجازی است که فایده‌ای برای کشور ندارد. نماینده مردم 
علی آباد کتول در مجلس تصریح کرد: بدون وجود قانون این افراد مالیات یا عوارضی 
 را پرداخت نمیک‌نند و در حقیقت کاری خلاف قانون محسوب می‌شود. اما می‌توان 
 بیت کوین را قانونی کرد. بانک مرکزی مانند وزارت صنعت که به واحدهای تولیدی مجوز

 بهره برداری می‌دهد و در نهایت از آنها مالیات اخذ می‌شود و اشتغال‌زایی نیز دارد، 
باید به این سمت برود و افرادی که قصد تولید این ارز مجازی را دارند از بانک مرکزی 
مجوز بگیرند و تحت نظارت سازمان‌های رسمی فعالیت خود را آغاز کنند و باید تعرفه 
برق آنها که به نوعی با صادرات ارز مجازی صادرات برق مجازی نیز صورت می‌گیرد، 
صادراتی محاسبه شود. وی در ادامه تایکد کرد: این گونه برای کشور ما نیز درآمدی 
 ایجاد می‌شود و اصلا شاید در آینده عده‌ای نیروگاه برای تولید بیت کوین و صادرات ارز 

مجازی احداث کنند.

زائران حج تمتع مي‌توانند از روز چهارشنبه 12 
تيرماه براي دريافت ارز به شعب ارزي بانك ملي 
ايران مراجعه كنند. فروش ارز به زائران حج تمتع 
سال جاري صرفا به بانك ملي ايران محول شده 
است. پرداخت ارز به زائران حج تمتع در تمامي 

شعب ارزي بانك ملي ايران و حداكثر براي هر 
زائر 200 دلار آمريكا انجام مي‌شود. دريافت ارز 
زائران تنها پس از ارائه كارت ملي و احراز هويت 
امكان‌پذير است. در صورتي كه مدير كاروان از 
سوي سازمان حج و زيارت كتبا به عنوان نماينده 

زائران به بانك معرفي شده باشد، پرداخت ارز زائران 
كاروان مربوطه به وي و به شرط ارائه فرم‌ها و اسناد 
تكميل‌شده نيز امكان‌پذير است. مشخصات شعب 
ارزي بانك ملي ايران در سايت اين بانك به نشاني 

www. bmi. ir قابل مشاهده است. 

فرمانده نيروي انتظامي گفت: اماكن داراي يك سري 
ضوابطي هستند و ساعتي در هر استاني مشخص 
شده كه اصولا ساعت ۱۲ شب بايد اماكن تعطيل 
شده و تردد غيرعادي نخواهيم داشت. فروشگاه‌ها 
و اماكن بايد ساعت كار داشته باشند و بيشتر از اين 

را اجازه نمي‌دهيم. به گزارش ايسنا، سردار حسين 
اشتري ۱۲ تيرماه در حاشيه سفر به كرمان در جمع 
خبرنگاران درباره وضعيت امنيتي استان كرمان اظهار 
كرد: موضوعات استان كرمان خاص است و روند كار 
در اين استان رو به رشد بوده است. وي افزود: در 

حوزه امنيتي ساماندهي اتباع خارجي، قاچاق مواد 
مخدر و برخورد با شرارت‌ها موضوعات اصلي استان 
كرمان بود كه با حمايت‌هاي مسئولان و اعضاي 
شوراي تامين و همكاران ما در پليس، گام‌هاي خوبي 

برداشته شده است. 

فرمانده پليس فرودگاه‌هاي كشور گفت: با قاطعيت با كشف 
حجاب در فرودگاه‌ها برخورد مي‌كنيم و ابلاغ كتبي به ما 
شده كه اين موضوع را با قوت و قدرت حتي داخل هواپيما 
ادامه دهيم. به گزارش مهر، سردار حسين مهري درباره 
اظهاراتش درباره اينكه آيا جلوگيري از سوار شدن مسافران 
بدحجاب به هواپيما از سوي پليس فرودگاه‌ها، زيربناي 
قانوني دارد يا خير، گفت: براساس قانون، پليس موظف است 
با جرم مشهود مقابله كند. به‌ويژه اينكه قانون براي جرم 
مشهود مجازات تعيين كرده است. وي افزود: كسي كه كشف 
حجاب كند، پليس حتما برخورد خواهد كرد. فرمانده پليس 
فرودگاه‌هاي كشور در پاسخ به اين پرسش كه آيا برخورد با 

كشف حجاب در فرودگاه‌ها، نياز به حكم قضايي دارد، اظهار 
داشت: با مرجع قضايي هماهنگ مي‌كنيم و حكم قضايي 
اخذ خواهيم كرد. ضمن اينكه مقامات قضايي هم اعلام 
كرده‌اند در جرائم مشهود، پشتيبان پليس هستند و ما هم 
حتما برخورد خواهيم كرد. با توجه به اينكه كشف حجاب 
جزو جرائم مشهود است، با اين جرم بدون تعارف برخورد 
مي‌شود. وي يادآور شد: پليس در مرحله اول به افرادي كه 
در فرودگاه‌ها كشف حجاب كنند، تذكر مي‌دهد؛ اگر فرد 
متخلف به تخلف خود ادامه داد، به عنوان جرم مشهود آن را 
پرونده كرده و تحويل مقام قضايي خواهيم داد. سردار مهري 
ادامه داد: البته اكثر مسافراني كه در فرودگاه به دليل وضعيت 

ظاهري نامناسب از سوي پليس تذكر دريافت مي‌كنند، به 
تذكرات عمل مي‌كنند و ما هم در همان مرحله كار را خاتمه 
مي‌دهيم. وي در پاسخ به اين پرسش كه اگر از كشف حجاب 
مسافران در داخل هواپيما گزارش برسد، از مسافرت فرد 
متخلف جلوگيري مي‌شود يا خير، گفت: با هماهنگي با 
همكاران ما در سپاه حفاظت پروازها، به ما گزارش داده و 
رسيدگي مي‌كنيم. فرمانده پليس فرودگاه‌هاي كشور درباره 
پروازهاي خارجي نيز تصريح كرد: اگر كشف حجاب مسافران 
پروازهاي خارجي در فرودگاه‌هاي داخل ايران باشد مشمول 
اين قانون مي‌شود. وي در پاسخ به اين پرسش كه آيا تاكنون 

موردي هم داشته‌ايد، گفت: هنوز نه. 

بررسي‌ها نشان مي‌دهد در حال حاضر امكان 
واردات رسمي بيت‌ماينرها هم وجود داشته و حتي 
ارز نيمايي نيز براي واردات اين كالاها تخصيص 
يافته است. در روزهاي اخير با انتشار دستور وزارت 
نيرو درباره برخورد با واحدهاي متخلفي كه از برق 
صنعتي براي استخراج بيت‌كوين استفاده مي‌كنند، 
موضوع رمز ارزها بار ديگر در صدر اخبار رسانه‌ها 
قرار گرفته است. هرچند تاكنون اطلاعات مختلفي 
از ميزان قابل توجه مصرف برق ماينرها با توجه به 
معافيت‌ها و يارانه‌هاي پرداختي در صنعت برق 
ايران مطرح شده، شفاف‌سازي مشخصي درباره 

نحوه واردات دستگاه‌هاي استخراج بيت كوين 
انجام نشده است. 

به‌عقيده بسياري از فعالان اين حوزه، در حال 
حاضر قسمت قابل‌توجهي از دستگاه‌هاي استخراج 
بيت‌كوين از مبادي غيررسمي و مشخصا ته‌لنجي 
وارد كشور مي‌شوند و بدين ترتيب مانند ساير 
كالاهايي كه از مبادي غيرگمرك وارد شده‌اند، 
قاچاق تلقي مي‌شوند. اين درحالي است كه 
بررسي‌ها نشان مي‌دهد دستگاه‌هاي استخراج 
بيت‌كوين در فهرست اقلام ممنوعه خردادماه سال 
97 يا همان كالاهاي گروه 4 قرار نگرفته‌اند. از سوي 

ديگر بررسي اسناد و اظهارنامه‌ها نشان مي‌دهد در 
حال حاضر قسمتي از دستگاه‌هاي ماينر موجود 
در كشور از مبادي رسمي و حتي با تخصيص ارز 

نيمايي وارد كشور شده‌اند. 
به گزارش تسنيم، اخيرا در يكي از جلسات 
كميسيون فرهنگي مجلس شوراي اسلامي، 
برآورد فعاليت ده‌ها هزار دستگاه ماينر موجود 
در كشور، مطرح شده است. بر اين اساس به‌نظر 
مي‌رسد بايستي هرچه سريع‌تر تكليف قاچاق 
 يا قانوني بودن فعاليت اين دستگاه‌ها در كشور 

مشخص شود. 

روزانه ۱۶ ميليون دلار  بيت ‌كوين توسط كاربران ايراني خريد و فروش مي‌شود 

ناجا: اجازه فعاليت اماكن بعد از ساعت 12 شب  را   نمي‌دهيمآغاز  فروش  ارز  به زائران حج

تخصيص  ارز  نيمايي براي واردات  رسمي »بيت‌ماينر« با مسافران بي‌حجاب   در   داخل هواپيما   برخورد  مي‌كنيم 
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رحمانی: 

مسدود  شدن  چند 
میلیون  حساب  فعال
در قاچاق و پولشویی

شش  میلیون  تقاضای 
خرید خودرو داشتیم

 در مهار
  رشد تورم 
 موفق 
بوده‌ایم

نوبخت:

در 16 تیرماه سطح 
غنی‌سازی ایران 

دیگر 3.67 نخواهد
بود
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روحانی خطاب به آمریکا: 

سرمقاله

يادداشت

 ارزآوری
 از  تولید

کاهش  قیمت مسکن
 با  افزایش تولید

ارز مورد نياز كشور بايد از 
طريق صادرات كالاهاي 
توليد داخل تامين شود؛ 
اما در شرايطي قرار داريم 

كه به دليل واردات ...

بهاءالدين  سيد    
حسيني‌هاشمي، اقتصاددان

  حسام عقبایی، نایب رئیس اتحادیه مشاوران املاک

ادامه  د ر صفحه4

متن کامل  د ر صفحه2
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تولید   با   ماشین آلات 
فرسوده

توسعه  بازار  دانش بنیان ها  
با  کارگزاران  صادراتی

»کسب و کار«  تحولات  بازار  مسکن  را   بررسی  می‌کند

رایزنی  برای  افزایش  وام  مسکن
صفحه2

صفحه2

موازی کاری   در   بازار کاغذ
وزارتخانه‌های    ارشاد    و   صمت     با  هم     هماهنگ     نیستند

محدودیت واردات تجهیزات و ماشین آلات مورد 
نیاز تولید، باعث توقف فعالیت برخی از بنگاه‌ها و 
همچنین تولید کالا در برخی واحدها با ماشین‌آلات 
فرسوده شده است؛ موضوعی که هم کاهش بهره وری 
بنگاه را به دنبال دارد و هم یکفیت کالای داخلی برای 
صادرات را تهدید میک‌ند. کارشناسان بر این عقیده‌اند 
که تمرکز دولت و همچنین پارلمان بخش خصوصی 
باید بر ماشین‌آلات و تجهیزات مورد نیاز تولید باشد.

در همین راستا مسئولان حوزه صنعت نیز بر ضرورت 
داخلی‌سازی مواد اولیه مورد نیاز تولید تایکد کرده‌اند. 
اما اینکه این امر چگونه حاصل خواهد شد و در 
فرایند داخلی‌سازی باید به چه امری دقت داشت، 
جای سوال دارد. بر اساس آمارها بیش از 50 درصد 

ماشین‌آلات در حوزه صنعت...

 موضوع صادرات محصولات شرکت های 
دانش بنیان به دلیل اهمیت بسیاری که دارد 
همواره مورد توجه قرار گرفته است. محصولات 
و خدمات تولید شده توسط این شرکت ها اگر 
براساس شناسایی نیاز بازارها باشد به طور حتم 
کمک بسیاری به ارزآوری و رشد اقتصادی 
کشور خواهد کرد. در این راستا طی سه سال 
اخیر و با حمایت های مادی و معنوی معاونت 
علمی و فناوری ریاست‌جمهوری چندین واسط 
صادراتی با استفاده از توان بخش خصوصی ایجاد 
شده که شرکت های دانش بنیان می توانند با 
مراجعه به این واسطه‌ها شانس و مسیر ورود 

خود به بازارهای جهانی...
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